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СЕНАТ ЗАЯВИВСЯ ПРОТИ 
РЕДУКЦІЇ ДОПОМОГИ 

ЗАКОРДОНОВІ 
СЕНАТ ВІДКИНУВ ТАКОЖ ВНЕСОК ПРО ПРИПИ­

НЕННЯ ДОПОМОГИ ЮГОСЛАВН 
Вашингтон. — Сенат по-1 лосів відкинув також внесок 

важною більшістю голосів | сенатора Стайлеса Бріджеса 

ПЕРШИП ВИСТУП ПРЕЗИДЕНТА ПІСЛЯ ОПЕРАЦІЇ 

відкинув внесок сенатора 
Рассела Б. Лонга, щоб допо­
могу закордонові зменшити 
до суми 2,765,876,000 долярів. 
Проти того внеску було 58 
сенаторів^ а за ним тільки 27. 
Та о можливість, що Сенат 
під час дальшої дискусії може 
зменшити ту суму на видат­
ки на допомогу закордонові, 
яку запропонувала його Ко­
місія Закордонних Справ, яка 
проектує видати на цю ціль 
4,457,000,000 доларів. Але в 
політичних колах сподівають-
вя, що видатки на цю ціль 
будуть далеко більші від су­
ми, виданої в цьому 1956-му 
році. Палата Репрезентантів 
ухвалила видатки на допомо­
гу закордонові в сумі 3,800,-
000,000 долярів, уряд домага­
ється суми 4,000,000.000 дола­
рів. Сенатська Комісія Закор­
донних Справ рекомендує на 
цю Ціль видатки в сумі 4,457,-
000,000 долярів. Після ухва­
лення видатків на допомогу 
закордонові в Сенаті треба 
буде на окремій спільній кон­
ференції узгідняти суми, ух­
валені Сенатом і Палатою Ре­
презентантів, І аж тоді цей 
законопроект відішлють до 
підпису Президентові. Сенат 
більшістю 50-ох до 38-ох го-

про припинення допомога 
Югославії, яка тепер знову с 
в приязних стосунках із Мос­
квою. В цін справі Сенат 
прийняв внесок сенатора 
Джозсфа С. О. Магоні, що 
Президент повинен виправда­
тися перед Конгресом, чому 
ЗДА і надалі даватимуть до­
помогу країні Тіта. Президент 
мусііиме в письмовому звіті 
до Конгресу подати, що Юго­
славія не належить д-> тих 
комуністичних країн, aid на­
лежать до комуністичної змо­
ви для опанування світу. За 
внеском сенатора Магові го­
лосували 52 сенатори, проти 
нього було 36. Голосування 
не відбувалося по партійній 
лінії, бо багато республікан­
ців голосували за припинен­
ня допомоги Югославії. Демо­
кратичні сенатори гукали до 
республіканців: „То ви не до­
віряєте свосму власному Пре­
зидентові?" Сенат відкинув 
також внесок про те, щоб об­
межити до ЗДА привіз ріль­
ничих продуктів із чужих 
країн. Цей внесок відкинено 
більшістю 47-ох до 45-ох го­
лосів. Згідно з цим внеском 
Президент мав бн право ви­
значати 'квоту на привіз тих 
нльннчих продуктів, надмір 
яких с в ЗДА. 

' • 

Нова зброя „зреволюц,іонізуе війну, ведену 
п і ви г\ л т шлшмлтшм і і л п п п і і і і ' ' підводними човнами 

Вашингтон. — G є к р є т а р 
фльотк Чарлз С. Томас” заявив 
на Сенатській Слідчій Підко­
місії, що американська фльота 
мас нову секретну, аврою, яка],,™^ загрозу, що її представ 
„зреволюціонізус війну, веде­
ну підводними човнами". То­
мас не подав ближчих відомо­
стей про--цю нову зброю, а 
тільки сказав, що вона вже го­
това. Неофіційні обсерватори 
думають, що це мас бути така 
атомова зброя, з поміччю якої 
можна атакувати ворожі під­
водні човни під водою. Секре­
тар фльота говорив про це в 

Сенаті під час переслухаяня в 
справі перевали Сої̂ ггів у під-
ттоднях човнах. Сенатор Стю-
арт Саймінгтон твердив,' що 
американська фльота дегкова-

ляють совстські підводні чов­
ни. Але Томас це заперечив і 
заявив, що фльота старається 
збудувати якнайбільше ато-
мовнх підводних човнів. Аме­
риканська фльота, сказав То­
мас. далеко сильніша, як за­
гально про це думають. її лі-
-гя-коносці можуть завезти 
водневі бомби майже в усі 
пункти світу. 

„Кремлівські провідники — це ватажки 
бандитів, які хочуть знищити світ" 

дитів, які намагаються поши-Вашингтон. — Голова Се­
нат. Респ. Політичної Комісії 
сенатор Стайлес Бріджес, про­
мовляючи в Сенаті під час 
дискусії про допомогу закор­
донові, заявив, що „немає 
жадної познаки, що російські 
комуністи змінила свою го­
ловну ціль зробити весь світ 
тоталітарним та комуністич­
ним". Сенатор Бріджес ска­
зав: „Ми не сміємо толеру­
вати постійних змагань Мос­
кви накинути комунізм ін­
шим державам і народам, які 
цього не хочуть". Сенатор 
Бріджес остерігав проти „но­
вої зміни" в Кремлі, бо та­
мошні „провідннкя-днктатори 
залишилися ватажками бан-

рити революційну змову, щоб 
знищити не тільки ворожі со­
бі держави, але й всі мораль­
ні вартості, релігію, волю і 
все тс. т о нам дороге". Зво­
рот до Леніна, на думку се­
натора Бріджеса, — с потвер­
дженням войовничої ленінсь­
кої догми, скерованої на те, 
щоб стоталітарнзуватн і ско-
мунізувати весь вільний світ". 
Бріджес пригадав, як то в 
1030-их роках совстські дик­
татори закликали творити 
„спільні народні фронти", 
але пізніше забули про них 
і понищили соціялістів у тих 
державах, які захопили піс­
ля другої світової війті. 

В АМЕРИЦІ 

Президент Айзенгавер Із своєю дружиною, у вікні шпиталю 
їм. Волтера Ріда у Вашингтоні дякує за передавані йому 

зібраними перед шпиталем привітання. 

Айзенгавер підтримує Вилсона в справі 
збройних сил ЗДА 

' Вашингтон. — Президент 
Айзенгавер прийняв на пів­
годинній конференції секре­
таря оборони Чарлза Б. Вил. 
сона в шпиталі „Волтера Рі-
да" і рекомендував йому зда­
ти звіт в Сенаті про стан 
збройних сил цісї країни. 
Президент підтримує Вилсо­
на в . справі збройних сил 
ЗДА, і Вилсон буде в Сенаті 
захищати оборонну програму 
уряду. Демократичні сенато­
ри критикують оборонну про­
граму уряду, заявляючи, що 
видатки на летувство с за­
малі і що Совсти можуть ви­
передити ЗДА в цій ділянці. 
Пресовий секретар Білого 
Дому Джеймс С. Гаґерті за­
явив після конференції Ай. 
зеигавера з Внлсоном, що, 
Президент мао повне довір'я 
до Вилсона І вповні підтри­
мує його оборонну програму. 
Та проте „спільна; .конферен­

ція сенаторів і конгресменів 
ухвалила збільшити видатки 
на розбудову летунства на 
суму 900.050.000 долярів по­
над ту суму, якої домагався 
уряд. Внлсон захищатиме 
свою оборонну програму на 
Сенатській Підкомісії для 
Справ Летунства. головою 
якої с сенатор Стюарт Сай­
мінгтон. На цій підкомісії зі-
знавав секретар летунства 
Доналд А. Кворлес, який за­
явив, що шеф штабу летун­
ства генерал Натан Ф. Твай-
нінґ плянус до I960 року 
збільшити число „крил" важ­
ких бомбовиків із 11-х до 
17-х. І тому видатки на ле-
тунство виносптимуть в фі­
нансовому році, що почина­
ється 1-го липня 1957 року. 

У ПОЗНАНІ ВІДБУЛИСЬ КРИВАВІ ДЕМОНСТРАЦІЇ 
ПРОТИ МОСКВИ І РЕЖИМУ 

Демонстранти домагалися хліба й палили комуністичні прапори. — 
Танки і кулемети привернули спокій 

вг~"'— '• « Варшава. — У четвер 28 
червня вибухлн в Познані Ген. Твайнінг відвідав Сталінград 

\Москва. Гей. Твайнінг, се-,битвн під Сталінградом пояс-
кретар англійського летун-
cztia, шеф штабу французько­
го летунства і командуючий 
генерал летунства Туреччини 
-3" відбули в четвер 28 черв­
ня ц. р. летуиську прогулян­
ку з Москви до Сталін граду 
і назад. У Сталінграді вони 
оглянули бойовище, на яко­
му заломився був наступ ні­
мецьких армій на схід, зок­
рема вийшли були на т. зв. 
Мамаівськнй шпиль, де до пе­

реможного висліду битви 
вдержалась совстська бойова 
позиція. їм показали буди­
нок, в якому поміщався штаб 
розбитої потім 6-ої німецької 
армії маршала Паулюса: на 
фронтоні того будинку боль-
щевнки вмурували відповідну 
яропам'ятну таблицю. Хід 

кювалн чужинецьким відвіду­
вачам високі совстські стар­
шини, безпосередні учасники 
тієї битви. Ген. Твайнінґа й 

інших названих високих стар­
шин західніх летунськнх 
збройних сил приймали гене­
рал Михаїл Малінін і маршал 
летунства Сергій Руденко. Ге­
нерал Твайнінг виголосив ко­
ротку промову чемностевого 
характеру. У звідомленнях 
про ту подорож говориться 
про кирнсне враження, що йо­
го віднесли чужинецькі відві­
дувачі з постави, яку вони за­
уважили у місцевих мешкан­
ців міста: скрізь, де з'явля­
лись чужинецькі генерали, 
москалі з Сталінграду при­
ставали, з найбільшим здиву­
ванням придивлялись їм та 
усміхались до них. 

Чу Ен-лай пропонує китайським 
націоналістам переговори і 

•Гонг Конг. — Комуно-китай-
еькнй прем'єр і міністер закор­
донних справ Чу Бн-лай ви­
голосив у „народному конгре­
сі" (парлямеяті) в Шилінгу 
промову, в якій запропонував 
китайським комуністам з Фор-

J мозн прибути до Пейпіиту. чи 
куди вони захотіли б, на пере­
говори в справі „марного ввз-суму 23,600.000.000 'доларів 

Цього року, ЯКИЙ почянасть-1 волення Тайвану (Формози) 
ся 1-го липня 1956 p., вони ЧуіЕн-лай не назвав Чіянт 
виносять 16,459.000.000 доля- Ufjfc -in*Kafлише говорив про 
-рів, <тя;?-••• ' Тн^Ііонал -китайський Куо-

, , . , . • =* і • - І Мініганг, не лаючись яри тому, 

Багато соток мільйонів людей згине f^T?Z^**S£ 
внаслідок великої а то мово/ атаки Вашингтон. — Державна 

Друкарня опублікувала зві-
домлення із сесії однієї з се­
натських підкомісій із секрет­
ними зізнаннями ген. Джейм-
са М. Гейвіиа в справі на­
слідків атомової атаки на 
більшу скалю. Ген. Гейвін 
заявив під час довірочннх пе­
реслухану в підкомісії, що у 
випадку великої атомової 
атаки на Совстськнй Союз 
згинуть сотки мільйонів лю­
дей. Якщо вітер в той час 
матиме південно-східній на­
прямок, то смертельне діян­
ня атомової радіації знищить 
сотки мільйонів- людей, по­
чавши від Совстського Союзу 
аж по Японію і навіть по 
Філіппіни. Якщо ж вітер ві-
ятями в протилежному на­
прямку, то така доля постиг­
не всю Західню Европу. Ген. 
Гейвін, складаючи таку за­
яву, підтвердив, що свосї 
оцінки про можливу смерть 
соток мільйонів людей він 
ужив на підставі проведених 
відповідними установами сту­

дій і що ця оцінка супере­
чить qniHil одного з амери­
канських журналів, що.у ви­
падку .скинення на ЗДА 110 
атомовнх бомб в інтервалах 
щодесять мінут згине коло 
70 мільйонів людей. Коман­
дування армії і деяких де­
партаментів секретаріяту обо­
рони ЗДА пробувало припи­
нити | розповсюдження опуб­
лікованого Державною Дру­
карнею звідомлення про зі­
знання ген. Гейвіна. але цей 
захід виявився спізненим. бо 
ця урядова публікація вже 
розіслана і вона дісталася в 
руки журналістів. Деякі з 
офіційних чинників побою­
ються, що оголошення цих 
зізнань може мати некорис­
ний вплив в союзних до ЗДА 
і в ' нейтральних країнах. 
Представник секретаря обо­
рони адмірал Дейвіс заявив, 
що опубліковано ці зізнан­
ня за офіційним дозволом, бо 
подані в них інформації про 
наслідки радіоактнвности с 
загальновідомою справою. 

Фолсом домагається зміни закону про 
контролю харчів 

• У МехікалськІЯ затоці на 
віддалі 40 миль від узбережжя 
Луізіянн знайдено нафдові дже­
рела. З відомих досі це с найда-
лі внеунені в море нафтові поля. 

• 11-МІСЯЧ1ШЙ хлопчик Ллойд 
Ля Гарра з Елизабет. Н. Дж.. 
хворіє на левконію. Лікарі хоті­
ли зробити Йому трансфузію 
кровя, але батьки проти цього 
запротестували, бо. згідно з їх 
вірою (вони належать до гекти 
Свідки Єгови) Біблія не' дозво­
ляє переводити трансфузію і:ро-
вя. 

• В лабораторії Електричної 
Корпорації Вестінґгавз вдалося 
випродукувати новий металевий 
стоп „нівко", який витримус 
температуру до 1,200 ступнів. 
Цей стоп складається з ніклю. 
кобальту і домішок п'ятьох ін­
ших елементів. 

• Парламентарна комісія п 
Канаді рекомендує урядові ска­
сувати кару смерти через пові­
шення, але затримати й на далі 
смертну кару. 

• Заворушеній в Перу три­
вають, але після проголошення 
тнйяяткового стану вони дещо 
злагідніли. Під час вуличних 
демонстрацій, що відбулися в 
тій . країні, поранено 30 осіб і 
спалено 13 автобусів. 

• Бувший шеф штабу летун-
'-тва генерал Карл А. Спац за­
явив, що далекосяжні бомбовн-
:си конче потрібні в летунстві. 
але літаконосці втратили своє 
значення, бо їх легко може ни­
щити ворог під час війни. 

• Сім рибі піп відлетіли з Ню 
Иорку до СССР, щоб вияснити 
умовили, в яких особи мойсейо-
ного віровизнання можуть вико­
нувати релігійну практику під 
комуністичним режимом. 

• Команда поліції в Ню Пор-
ку дозволила полі цистам під 
час денної служби носити сороч­
ки з короткими рукавами. Денна 
служба поліцнетів триває від 
год. 8-ої ранку до год. 4*оІ по 
полудні. 

• Опит закінчив працю над 
задонопроектом, згідно з яким 
ЗДА мають заплатити Ватнкан-
ській державі 964.195.35 доляра 
за шкоду, спричинену американ­
ською бомбою, скиненою в 1944 
році на територію Ватикаиу ко­
ло Кастель Гандольфо. 

• Віцепрезндент Рнчард М. 
Ніксон під час свосї подорожі до 
Манілі на Філіппінах відвідає 
також нову республіку Півден 
ного В'єтнаму. Ніксон поїде на 
схід разом із своєю дружиною 

Вашингтон. - CcKperaj 
здоров'я, виховання і добро-
іійности Маріон Б. Фолсом 
•іромовллючи на прийнятті 
їлаштованому з приводу 50-
річчя проголошення першого 
федерального закону про 
контролю харчів, заявив, що 
тосі не вдалося федерально­
му урядові предложнтн за­
конопроект про потрібні змі­
ни в цьому законі. Фолсом 

ших модерних парадоксів, що 
промисловий і науковий по­
ступ створюють нові пробле­
ми в ділянках здоров'я, вихо­
вання і добродійності!". А 
ГНМ часом треба змінити дав 
чій закон про контролю хяр 
чів і ліків, бо Крайова До 
слідча Рада ствердила, що до 
харчів додають коло 500 різ­
них хемікалій. а яких коло 
150 ще не досліджені, чи не 
с вони шкідливі для людеь-

сказав, що це с „одним із на- кого здоров'я. 

Перша українка здобула посольський мандат 
в Саскачевані 

Реджайна, Саскачеван, Ка­
нада. — Під час виборів до 
провінційної легіслатури в 
Саскачевані перша, українка 
Марія Беттен (дівоче прізви­
ще Фодчук) здобула посоль­
ський мандат в виборчій ок­
рузі Гамболдт. Вона перемо­
гла бувшого провінційного 
секретаря Дж. В. Бертона та 
Дожозефа Товбсрґсра, які 
проти неї кандндували. Здо­

були також посольські ман­
дати Т. Ю. Кузяк, Б. Л. Кор-
чннськнй та В. І. Березовсь-
кий. 

шиї „спільноту зброї" китайсь­
ких комуністів і націоналістів 
в боротьбі проти японської 
окупації. Комуно - китайський 
прем'єр твердив, що відколи 
Пелпінг ствердив можливість 
„визволення Пейпінгу мирним 
способом, а не війною", то ні­
би щораз більше китайських 
націоналістів „прагне згоди". 
Він підкреслив, що військові й 
цивільні мешканці Формози 
мож>ть свобідно прибувати на 
китайський суходіл або для 

відвідин своїх кревних або для 
перевірення теперішніх умо­
вив життя в комуністичному 
Китаї. Водночас, під адресою 
Англії й Америки, він заявив 
бажання „співіснування" та 
зокрема щодо американців за­
явив, що не вважаючи на 
справу Формози він уважає 
за можливе зберігати „нор­
мальні взаємини". - Він висло-

криваві заворушення. Вони 
розпочались від страйку на 
фабриці льокомотив ,.ім. Ста­
ліна". Робітники, відмовив­
шись працювати ніби з еко­
номічних причин, вийшли 
на вулицю, після чого не­
гайно до них прилучились 
інші робітники і міські пра­
цівники. Всі крамниці зачи­
нились, трамваї стали, бо по­
кинула їх обслуга. Появи­
лись польські національні 
прапори й траспарентн: — 
„Хочемо хліба". Юрба заата-
кувала центральну домівку 
Польської з'Ьдиненої робітни­
чої партії (насправді - кому­
ністичної) та підпалила в'яз­
ницю. Здирано й палено ко­
муністичні прапори. Танки 
привернули спокій. Говорить­
ся про десятки вбитих. Чу­
жинці, які подали перші віс­
тки про ті заворушення, чу­
ли стрілянину із скорострі-
лів і бачили багато танків, 
що їхали в сторону середміс-
тя. У Познані відбувалися як­
раз „Познанські Торги", що­
річний міжнародний ярмарок, 
тому було там багато чужин­
ців. Через те ft можна споді­
ватися, що перші загальні 
й недокладні вісті будуть до­
повнені й уточнені. Польсь­
кий уряд потвердив відомості 
про вуличні заворушення в 

преса порівнює теперішній 
спонтанний вибух у Познані 
з заворушеннями в Східній 
Німеччині-16-17 червня 1963. 
Тоді теж почалося від страй­
ку в одній східньо-берліксь-
кій фабриці і від походу де­
монстрантів по Сталінській 
Алеї у Східньому Берліні, — 
але тодішні німецькі завору-
імення перекинулись були на 
всю Східню Німеччину і так 
само були криваво здавлені 
совстськвми танками. Закор­
донні чинники ждуть подріб-
ннх інформацій, чи в здав­
люванні теперішніх завору­
шень у Познані брали участь 
лише польські комуністи, ча 
також совстські війська, ста* 
ціоноваиі в Західній Поль­
щі. Закордонна преса звертав 
унагу, що ще рік тому трудно 
було уявити собі вибух в По­
льщі одвертого бунту: люди 
стали відважніші. Загально 
ніхто навіть не піддас в сум­
нів, що заворушення в Поль­
щі не мали за дійсну підста­
ву суто-економічні умоаинн 
робітничої верстви, а загаль­
ну ненависть до комуністич­
ного режиму. Один німецький 
купець, який вернувся з По-
знавл до Берліну, оповідав, 
що демонстранти кричали — 
„геть з Росією". На залізни-
чій стації з усіх льокомотив 
залунали пронизливі свист­
ки. Скрізь робітники всіх-ка­
тегорій 1 звичайні прохожі 

Познані. Появився офіційний ( п рис дню/вались до демонст-
комукікат ПАП-а (Польська \ 

вив переконання, що ЗДА І Агенція Публіцистична, на 
швидко визнають комуніствч-1 місце передвоєнної Польської 
ний режим « Китаї. — Тому, 
що в заяві Чу Вн-лая яе'том? 
риться' нічого про будь-яку 
компромісову концепцію пола­
годження справи Формози, а 

| тільки про його „визволення", 
себто приєднання до комуніс 
тнчного Китаю, отже про 
фактичну капітуляцію націо 
нал-кнтаЙського уряду Чіяні 
Кай-шека на Формозі, загаль­
но вважається, що та „миро­
любна оферта" не має ніяких 
шансів успіху та згори булр 
обрахована тільки на пропа-
ґандивннй ефект серед інших 
азійських народів і серед ки 
ганських поселенців В рІЗНИ> 
країнах. 

Шепілов відвідав Ливан і Грецію 
Атени. — Совстськнй мініс­

тер закордонних справ Ди-
мітрій Шепілов відвідав в 
четвер 28 червня столицю 
Греції, прибувши літаком з 
Ливану. На атенському лето-
чшці Шепілов говорив про 
..поглиблення культурних і 
економічних взаємин". У на­
паді грецького міністра за­
кордонних справ Еванеґело-
:а Аверона з Шепіловнм за-
горкнево справу повороту до 
Греції коло 300 грецьких 
:таршнн і 2.700 „закладнн-
<ів", що їх схопили були і 
швезли до Совстського Сою-
»у комуністи з часів грома­
дянської війни у Греції. До 
іього часу Совсти вперто за 

„проти їх волі". Була мові 
теж про яких 50.000 греків 
виселених до Казахстану 
Шепілов з свого боку гопо 
рив про „п'ять принципі) 
співіснування", сформулова 
них ще китайськими комуніс 
тами й індійцями. У цю 
грецько-совстськнх розмова> 
не було мови про Кнпр. Ча 
сописні коментатори поясню 
ють мовчанку Шепілова і 
справі Кипру небажання* 
насторожувати проти СССІ 
Англії та ще більше — Ту 
реччини. Також у Сирії і Ля 
вані. що їх відвідай був Шс 
пілов. він нічого не говори) 
про солідарність СССР 
арабськими державами про ті 

перечували. наче б в СССР .Ізраїлю, що дуже розчарува 
Зулв якісь грецькі громадяни ло арабів. 

В Перу відбулися масові ув'язнення 
•політичних противників режиму 

В четвер 28 черв-

АґениД. Телеграфічної), в Я-
'кому* всю вяау складається 
на „закордонних Імперіаліс­
тичних агентів", які, мовляв, 
вже давно „провокували" на­
рід до протидержавних висту­
пім. Тс, що ці події скоїлись 
саме у Познані, польські ко­
муністи пояснюють власне 
перебуванням у Познані у 
зв'язку з тамошнім міжнарод­
нім ярмарком численних чу­
жинців. Офіційний комунікат 

рантів. Поліціяитя на вулиці 
спершу не втручувались і ста­
ралися тільки охороюоватж 

і автомобілі чужинецьких від­
відувачів Познанського яр­
марку. Один англієць, що 
прибув із Познаня до Захід-
нього Берліну, заявив, то 
він „щасливий, що вирвався 
відтіль". Коли вій від'їздив, 
то бачив поперерізувані те­
леграфічні дроти і поперевер­
тані стовпи. Всі наспілі пер­
ші відомості стверджували 
„піднослий і радше веселий 
настрій" у познанців, не вва-

іаповідас „найстрогіші -кари" жаючи на жертви в людях від 
%ля винуватців. Закордонна військових репресій. 

У Туреччині-обмежено свободу зборів і слова 
Анкара. Турецький пар 

іямент перевів в минулу серс-
•у 27 червня на внесок уряду 
іакон про обмеження скілько-
сти зборів політичних партій 
до трьох у році, і то виключно 
лише для власників партійно­
го білету, і про заборону від­
бувати політичне збори в шс-
.титнжневому періоді перед 
знборами. На кожні партійно-
політичні збори треба дістати 
іозвіл впродовж 48 годин пс-
>ед зборами. Заборонено теж 
іідбуватн вуличні політичні 
•тніфестації і виголошувати 
іублічно промови ,.пропаґан-
інвного характеру", при чому 
юліцін дістала дозвіл стріля-
"И до кожного вуличного 
•купчення людей, які не ро­

зійдуться на її заклик. Той за­
кон перейшов 281 голосом 
проти двох, пря чому 65 пос­
лів опозиції вийшло зі залі на 
знак протесту. Опозиційні по­
сли добачують у новому зако­
ні великі можливості для зло­
вживання урядовими чинни­
ками. Уряд, мовляв, може з 
покликанням на закон заборо­
нити кожні політичні збори на 
5 хвилин перед їх початком, а 
обмеження участи в партійно-
політичних зборах виключно 
до членів партії виключав 
приявність представників по­
запартійної преси. Уряд пояс­
нював конечність того закову 
—• небезпекою анархії, яку за­
вели б опозиційні партії лівиці 
і правиці, коли б вони дійшли 
до влади. 

В С В І Т І 

• Крик .Мо.іі.нар. комуно-ма-
ллрськня міністер справедлнвос-
тн. заявив, що від 1953 року до 
цього часу випущено з мадяр­
ських в'язниць 22.000 в'язнів. 
ГляГьк”^ли t S t a P j f f i j переелідування п о л і тнчної 
то помилок". J опозиції Партія Лпріста с 

Ліма. 
ня перувіяиська поліція про­
вела по всій країні масові 
ув'язнення. Арештовано і від­
ставлено до в'язниць понад 
100 осіб — провідників пар­
тії ,,Апріста" (Аліянса Нопу-
ляр Революсіонаріл Амеріка-
на), професійно-спілчанськнх 
діячів і студентів. Представ­
ники всіх цих груп опубліку­
вали заяву, в якій заперечу­
ють будь-яку участь ув'язне­
них провідних діячів в заво­
рушеннях і демонстраціях, 
що відбулися останніми дня­
ми в Лімі та в інших містах 
Перу. В заяві стверджено, що 
ці заворушення були спрово­
ковані, щоб дати притоку до 

наїіснльнішою політичною ор 
галізацією в Перу, не зважа­
ючи на те. що її існування 
заборонив *Ще в 1918 році ко 
лншнін президент Хозе Лю-
їс Буетаменте і що вона з ТО­
ГО часу діє конспіративно. До 
цієї організації ставляться 
дуже ворожо офіцери армії і 
фльоти. шо їх очолює тепе­
рішній президент Перу ген. 
Мануель Одріл. Вони обви­
нувачують цю партію в бага­
тьох терористичних актах й 
атентатах. В останніх вибо­
рах партія Апрістя брала у-
часть під ніивою „Народна 
Партія". Між ув'язненими ді­
ячами Апрістн є теж редак­
тори партійного органу „Ім-
пакто" й коло .40 студентів, 
які здебільша всі в прихнль-
нш:али згаданої najrrii. 

• Ituni Назаренко, дотеперіш­
ній секретар Комуністичної пар­
ні У С Р Р , ВІДІЙШОВ внаслідок 
.дуже поганого стану здоров'я" 
і на його місці призначено яко­
гось С. В. Чсрвонсніса > пові-
іомляг. московське радіо. Новий 
,-скретар пояснює москов-
СЬКв радіо матиме за своє го­
ловне :іаиднння припильнувати 
їй переведенням цьогорічних 
КЯНВ на Україні. 

• Уперше в ІСТОрІІ католнць-
to) Ірллнліі лордом-майором П 
СТОЛИЦІ Дубліну став жид, рад­
ний Рооерт Бріско У третьому 
голосуванні він дістав 19 голо­
сів проти 15, які впали на Його 
опонента. У своїй промові після 
внборчоі перемоги новий посад­
ник Дубліну, в якому 90гї меш­
канців «. католики, підкреслив 
расово-релігій ну толеранцію, як 
найяскравіший доказ демокра­
тизму Ірландської республіки, 

• У Зяхіднія Німеччині остан­
нім часом занотовано досить 
багато конфліктів між цивільнії-
ми німецькими органами влади 
та окремими німцями 1 амери­
канськими вояками. Американ­
ський амбасадор д.р Джеймс 
Конант залевнив західньо-ні-
мецького міністра зовнішніх 
справ д-ра Гайяріха фон Брен-
таио, шо цивільні й військові 
амершганські чинника вжнють 

усіх заходів, щоб таких кон­
фліктів було якнайменше. 

• „Брітіш Мотор Корпорсй-
шен", найбільша англійська 
фабрика автомобілів, Що про ду­
ку: відомі типи „Остін" 1 „Мс-
ріс", заповіла, що в теперіш­
ніх М,ООО робітників звільнить 
в.000. Продаж нових автомобі­
лів в Англії значно підупав вив-
слідок збільшення податку від 
купівлі — продажу, утруднення 
кредиту і підвищення від сотні а 
на банковий кредит. Уряд вжив 
цих заходів у боротьбі проти не­
безпеки Інфляції. Промнсл 1 ро­
бітничі юні! обвинувачують 
уряд, що цими заходами вій 
с п р и ч и няс деконьюнктуру та 
викликає безробіття. 

• Американський амбасадор 
в Японії. Джан Аллісон. заявив 
у публічній промові, що тепе­
рішня американська летунсько-
морська база в Японії. Окінава 
буде передана Японії 1 амери­
канці залишать П. як тільки 
зменшиться напруження на Да­
лекому Сході. Японці нарікають, 
що Америка замало платять за 
користування теренами і спору­
дами в Окінаві. Американські 
чинники признають, що цю 
справу треба поладнати тах, 
щоб не давати жиру злобній ко­
муністичній пропаганді вЯлоя&ї 

'• 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


тюміжлхмйщитник Чаг UKMAIMUUI B A I L * 

FOUNDED 1893 
(Tkralnian newspaper published daily except Sundays, Mbndayl 

and holidays (Saturday and Monday іяяпея combined) 
by in* Ukrainian National Association. Inc. ' 
at Sl-83 Grand Street, Jersey Cilv 3, N. J. 

'•'ntered as Second Class mail Matter at the Post Office of Jersey 
City, N. J., on March 30. 1911 under the Act of March 8, 1879. 

м-epted for mailing at special rate of postage provided for Section 
1130 of Act of October 3. 1917 authorized July 31, 1918 

ГЕН. H. T. ТВАЙНІНҐ В МОСКВІ 

За кожну зміну адреси платиться 10 центів. 
J* оголошення редакція не відповідає, І не лобов ялусться 

повертати неаамиилеш матеріали. 

Адреса: "SVOBODA", Р. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J. 

НАША ЄДИНА НАДІЯ 
Могло б здаватись, що проблема визволення поневоле-

:::х Москвою народів у теперішній співіснувальній атмо-
іері щонайменше сходить на якийсь там заднії! плян, як-
,і взагалі не втрачає свосї актуальності!. Світ говорить про 
міни" в Совстському Союзі і, маючи на увазі незбагнені 

,,d страхіття евентуальної атомової війни, хапається за цю 
ілбрнковану в Москві концепцію „співіснування" і. здава-

jCfl б, готов уже пожертвувати для неї своїми найкращими 
.адиціямн та найвищими ідеалами, вважаючи, що мас до 
,ібору: або співіснувати з большевицьким чортом, або вза-
ijrj не існувати. Тим часом справа далеко не -піка безна-
.іна, як це могло б виглядати. Вільний світ не тільки мас, 

де й знас спосіб, як можна розправитись з большевнзмом 
з риску атомової війни. Цей єдиний спосіб і єдина надія 

.іл вільного світу, це - здобути для вільного світу поне-

..лені Москвою народи. 
До такого переконання прийшов Дейвід Лоренс, редак-

ор відомого журналу ,,Ю. С. Нюз енд Ворлд Ріпорт", у сво-
; редакційній статті, вміщеній у виданні цього журналу 
а 29-го червня. Міркування цього, одного з найкращих 
::авців міжнародної політичної констеляції прості й логічні 
лльний світ ніколи не розпочне війни, зокрема не почне 
юмової війни. Про це знають володарі в Кремлі, і це дає 
і величезну перевагу — визначити день і місце того оспі-
,шого в їхньому гимні „останнього і рішального бою". Вже 
лма свідомість цього може бути катастрофальною для за-
ідньої політики. Кожний бо розуміє, що коли тільки Крем­
ові залишається рішення щодо часу і місця остаточної 
озправн, то кожній меншій країні найпрактичніше ,,три-
..ітися осторонь" ТОГО конфлікту, щоб захо|)онитн себе бо­
ні від небезпеки першого й несподіваного удару. В ре-
> льтаті, совстськнй шантаж, з одного боку, і совєтські під-
гупні концепції „співіснування" та „невтральности" з дру-
.го потрапляють на щораз більше податливий грунт. 

Виникає ще інша проблема. Кремль знас величезний 
:отенціял Америки в продукції атомової зброї. Тепер Аме-
ика вндвнгнула концепцію „масової відплати" на випадок 
овстського атомового нападу. Не маючи виглядів на дорів-
лння американській атомовій силі, большевнкн можуть 

ділком „щиро" вести акцію проти застосування атомової 
.'рої, і наперед можуть бути певні, що Америка її не ви­

користає, якщо вони самі не почнуть нею воювати. Тим ча-
ом, кожного року величезні американські ресурси йдуть 

і аме на розвиток і продукцію цієї зброї, з повними і не-
: житимн складами якої вільний світ може програти війну. 
Ііорея — промовистий приклад до цього. 

Який же вихід з такої ситуації, яка надія? Лоренс з'я­
совує П цілком виразно, пишучи: „Коли, ж ми вповні зро-
умісмо імплікації невикористання атомової зброї, тоді аме-

миканськніі нарід зможе краще збагнути ху важку загрозу 
Леред якою стоять усі демократії. Ми мусимо здобути для 
•рапора волі народи Совстського Союзу та їх численні по-
еволені національності. Вони єдині можуть врятувати нас. 

Це — наш одинокий шанс". 
Очевидно, що ми, американські українці, з нашого боку 

повинні докласти всіх зусиль, щоб цю свідомість поширити 
і надати їй ще переконливішої сили. Аргументів на це с 
.уже багато, і сьогодні ми вже маємо силу доказів, що до 
:ашого голосу прислухаються. Що більше, ми можемо до­

помогти подвійно, бо, з одного боку, можемо поширювати 
відомість цієї „останньої надії", а з другого можемо й до­

помогти здійснювати самі цю надію. На цю тему висловив 
•Загато цікавих думок нюйоркськнй губернатор і один з 
кандидатів на демократичну номінацію на президентську 
••андидатуру, Аверелл Гаррнман, виступаючи попереднього 
.кжня на зібранні редакторів американських чужомовних 
газет. Ще задовго перед усіми теперішніми засобами амери­
канської інформації в світі, задовго перед „Голосом Амери­
ки", „Радіом Визволення", „Радіом Вільна Европа" і т. п., 

мериканська чужомовна преса — твердив губернатор Гар-
"иман — „виконувала завдання розбудованого і спеціяльно 
••©інформованого тіла американських громадян, передаючи 

їстки демократії численним народам закордоном". Чужо-
овна американська преса відносно найбільш поширена, як-
•о брати до уваги тираж цієї преси і загальну кількість її 

•ютенціяльних читачів. Ця чужомовна американська преса 
говорив губ. Гарриман — може відіграти рішальну ролю 

•і прнспішенні того дня, коли „поневолені народи зможуть 
і.тішатись благословенням волі і незалежности". 

Це стосується не тільки до. чужинної преси, але й до її 
-нтачів та взагалі до національних груп. Вони бо своєю 
•оставою І своєю активністю можуть спричинитись до здій-
нення тієї єдиної надії вільного світу — визволення по­

неволених народів. 

Говорячи про подорож де­
легації американського ле-
гунства до Москви, амери­
канська преса твердить, що 
зсі без вийнятку її члени, сім 
генералів і три полковники, 
5улн відразу насторожені 
проти тієї подороці і поїхали 
гуди дуже неохоче, скоряю­
чись тільки перед рішенням 
Президента, що його він при­
шив після детального і все-
Зічиого обміркування — ра­
зом із керівниками держав­
ного департаменту та Пента­
гону — всіх політичних і вій­
ськових аргументів „за" і 
„проти" такого експерименту. 

„Проти" цієї подорожі був 
передусім аргумент, що вона 
може набрати посмаку полі­
тичної події, а високих стар­
шин американських збройних 
енл не можна ніяк наражати 
на закид, що вони відіграють' 
будь-яку активну ролю в су­
то політичній грі західнього 
і східнього світів. Американ­
ські генерали н полковники 
летунства нерадо їхали до 
Москви, побоюючись, що без 
уваги на те, що вони опові-
датимуть після свого поворо­
ту до ЗДА, американська 
публічна опінія поставиться 
цо них неприязно. Політич­
ним аргументом проти такої 
подорожі була стара правда, 
що візити військовиків мо­
жуть відбуватись лише після 
повного замирення політиків. 
А що про замирення з боль-
шевиками не може бути мо­
ви, то нема чого й їхати до 
Москви американським гене­
ралам, — казали скептики. 
Військовим же аргументом 
5уло переконання, що боль-
шевики все одно нічого вар­
тісного і для американців по­
зитивного не покажуть, — не 
покажуть нічого такого, чо­
го б керівники американсь­
кого летунства вже не зна­
ли чи то з минулих публіч­
них совстських летунських 
показів, чи на основі власних 
іовірочннх інформації"!. На­
віщо ж давати поживу совст-
ській пропаганді, яка в сот­
нях тисяч примірників по­
ширюватиме — особливо се­
ред азійських і африкансь­
ких народів — світлини аме­
риканських генералів поруч 
із усміхненими фізіономіями 
колективних диктаторів, на 
доказ, що вже й із амери­
канцями почалося „братан­
ня". Неприємною для амери­
канського уряду була' також 
думка, що цією візятою він 
приймає на себе моральне зо­
бов'язання запросити до ЗДА 
совстських старшин. 

Зате „за" подорож до Мос­
кви промовляли два преваж-
лНві аргументи: Пооерше, 

ні і тенденції. Офіційне за­
прошення керівників амери­
канського летунства до Мос-
квк з виразною обіцянкою 
показати їм деякі фабрики 
та летовнща і продемонстру­
вати вишкільні методи дава­
ло надію, що високі амери­
канські фахівці таки змо­
жуть з такої візити винести' 
деякі позитивні відомості, 
зможуть виробити собі влас­
ний погляд, опертий на тому, 
що вони бачили, що чули в 
розмовах з совстськимп вій­
ськовиками і про що могли 
догадатись. Другим аргумен­
том, який заважив на рішен­
ні прийняти совстське запро­
шення, був факт, що таке за­
прошення вислано також 
кільком іншим державам, і 
що поїхати до Москви ріши­
ло командування англійсько-' 
го воєнного летунства, най­
кращого й найсильнішого у 
світі поруч з американським. 
Відмовна відповідь Америки 
були б в таких обставинах., 
атутом для совстської пропа­
ганди, що ЗДА, мовляв, не 
хочуть „згоди" та „контак­
тів" і що воші свідомо йдуть 
до нової холодної війни. На­
справді ж, американська -за­
кордонна політика вважас 
що в теперішній міжнародній 
ситуації, зокрема в ситуації, 
що створилася в самому Со­
встському Союзі, треба бути 
дуже обережною з актами, 
які могли б стягнути боль-
шевицьке обвинувачення у 
„загострюванні напруження". 

Тому Президент рішив при­
йняти совстське запрошення 
(формально від головного 
команданта совстських зброй­
них сил маршала Соколов-
ського і команданта совстсь­
кого летунства маршала Жі-
ґарьова) та вислати до Мос­
кви таку екіпу з десяти най­
кращих фахівців, які вміли б 
дивитися й слухати і які зна­
ли б ціну пропаґандпвннм 
фразам та потьомкінськнм 
атрапам. 

Не можна було придумати 
на голову такої делегації 
кращого кандидата, як особа 
генерала Натана Ф. Тваннін-
га. Народжений 58 років то­
му в Мопрр, у СЇЄТІТІ £іскан-
сін, Натан Ф.' Тваннінґ всту­
пив добровільно до Кранової 
Гвардії і як 18-річний- кап-
раль служив над кордонами 
Мехіко. Після того ного при­
йняли до Військової А над є* ії 
у Вест Попиті, а по її закін­
ченні, як лейтенант, в 20-х 
pp. він перейшов із піхоти ; о 
летунства У другій світові й 
війні, як командант 13-го Лі-
тунського з'єднання, приму­
шений був штормом осісти на 
розбурханих водах Тихого 

Свгея Опацькия 

ГОЛОСИ ПЕРЕСТОРОГИ 
Останніми часами все час­

тіше чути голоси пересторо­
ги щодо комуністичної ін­
фільтрації в країнах Латин­
ської Америки, а зокрема Ар­
гентини і Бразилії. В Брази­
лії, наприклад, де- комуніс­
тичну партію заборонено ще 
1948 p.. насправді вона діє 
майже вільно, бо „слова це 

одне, а діла - - друге". В 
Бразилії виходить 40 кому­
ністичних часописів, і кому­
ністична партія нараховує 
понад 40.000 активних чле­
нів, не рахуючи симпатинів 
та поплентачів В самому ли-
іііе Сан Павльо комуністи 
контролюють робітничі син­
дикати з 200.000 членства. 
Комуністичні провідники ви­
ступають дедалі відвертіше, 
і деякі з них недавно верну­
лися з Москви з новими ін­
струкціями. Одною з жертв 
і.\ постійних нападів зробив-
я тепер кардинал* Баррос 

Камара, архиєпископ ріо-де-
жанеирськии, великий, між 
іншим, приятель українців, 
яких католицькою Церквою 
і духовенством офіційно опі­

кується. 

Одночасно провадиться та­
кож дуже енергійна пропа­
ганда за відновлення дипло­
матичних зносин Бразилії з 
СССР. Кдмундо Барбоза де 
Сільва, високий представник 
міністерства з а к о-р д о нних 
•прав Бразилії, заявив жур­
налістам, що „трудно перед-
Іпчнти, чи СССР і Бразилія 
аідновлять свої дипломатичні 
ів'язкя", але в усякому разі 
,все існує можливість торго-
іельвпх зносин, хоча, розу­
міється, і в не великих роз­
мірах". Покищо Бразилія 
торгує тільки з двома мос-
совськими сателітами — 
Польщею н Чехословаччн-
юю. Від 10 -фявня прова­
дяться переговори мій: Бра­
зилією и Східньою Німеччи-
юю, але понн „зустрічають 
іначні труднощі". Проте, 
груднощі ці не ідеологічного 
і не політичного характеру, 
і чисто фінансового. 

З другого боку, Фернандес 
Ларраін, чілійський сенатор, 
ювернувшись до Чіле після 

а м є р нкавсько-совстське су-1 океану, і разом із 14 ітпщип 
перництво у розвитку й роз­
будові воєнного летунства 
стало головною проблемою 
не тільки нового стратегіч­
ного плянування, але й всієї 
оборони З'сдинекнх Держав. 
Західні фахівці грубо поми­
лились у розцінюванні прак­
тичних можливостей СССР в 
ділянці летунського зброєн-
ня: вони недоціниля совстсь­
ких наукових і технічних 
осягів. Тому раптовий могут­
ній розріст совстського ле­
тунства заскочив західні вій­
ськові, а ще більше політич­
ні, чинники. Гостро актуаль­
ною стала потреба, ба необ­
хідність мати дійсно правдиві 
інформоції про стан совстсь­
кого летунства, не так щодо 
його кількости, як щодо 
якости, про розвосві напрям-

летунами провів шість днів і 
п'ять ночей, вчепившись за 
рештки літака, поки не виря­
тував усіх розвідчий бомбар­
дувальник. У 1944 році вія, 
як командант летунства в 
Італії, керував м. ін. летуя-
ськнми рейдами проти наф­
тових копалень 8 Плоєшті, в 
Румунії. У 1945 р. був зно­
ву на Далекому Сході. Після 
війни ген. Твайнінґ був ше­
фом Команди оборони на 
Алясці, після чого поклика­
но його до Вашингтону на 
заступника шефа штабу ле­
тунства, а ЗО червня 1953 ро­
ку призначено комендантом 
всього американського летун­
ства на місце померлого гоя. 
Гойта Ванденберга. Він дав 
себе пізнати, як знаменитий 
вояк, летун, адміністратор, 

короткого побуту в Аргенти­
ні, в інтервю теж уважав за 
потрібне попередити демокра­
тичний світ, що в Аргентині 
комунізм представляв значну 
силу і просякає всі суспільні 
сектори. Комуністична партія 
в Аргентині, сказав сенатор 
Ларраін, мас 106.000 зареєс­
трованих членів, не рахуючи 
57.000 юнаків та величезних 
мас комувофілів, що гурту­
ються в різних організаціях, 
які підтримують комуністів. 
Комуністична партія в Ар­
гентині мас дуже добре зор­
ганізований пропаганднвннй 
апарат, і комуністична преса 
ҐЮЗХОДЦТЬСЯ в кількості 1,200. 
300 примірників місячно. 
Крім цілої сітки прокомуніс­
тичних організацій, що на-
ювні не висуваються з кому­
ністичними назвами, мас пар­
тія й 16 власних організацій, 
включно з Центральним Ко­
мітетом. Також всі інтерна­
ціональні організації світово­
го комунізму, мають в Ар­
гентині свої активні відділи. 
на чолі яких стоять спритні 
люди. Протягом кількох днів, 
що сенатор Ларраїн пробув 
в Аргентині, він зауважив 
щонайменше сім важливих 
комуністичних маніфестацій 
і з-поміж них особливо „З'їзл 
аргентинських робітниць" у 
Розаріо, які, на думку Лар-
паїна, творять сильний рух 
для просякання в аргентин­
ські хліборобські середовища. 
Відзначив він також спеці­
яльно діяльність Інституту 
К у л ь турних Арґентнно-Со-
встськнх Зносин, що мас де­
сять відділів на провінції і 
контролює туристичний рух 
ю СССР та московських са-
телітних держав. Він, крім 
постійних конференцій, на 
які запрошує цвіт аргентин­
ської інтелігенції і на яких 
провадиться цілком явна 
чроцаґанда „осягів" москов­
ського комуніезму, влашто­
вує також концерти' совстсь­
ких артистів, які здобувають 
симпатії своїми визначними 
талантами. Цікаво відзначи­
ти, що, крім звичайних кон­
цертів, включених в загаль­
ний плян чужинецьких ви­
ступів, цей Інститут, разом 
із посольством СССР, влаш­
тував спеціальний концерт 
совстського скрипаля Когана 
в опері „Кольон" в самий 
донь 25 травня, що його вся 
Аргентина святкус як свос 
найбільше свято — свято Не­
залежности. Концерт Когана 
було влаштовано — „на вша­
нування національних почу­
вань аргентинського народу". 
Нема засобів, яких не вжи­
вав би московський комунізм 
для свосї інфільтрації, почи­
наючи від найгрубшої дема­
гогії і кінчаючи тонкою ди­
пломатією. 

До макхіявелістичяфе засо­
бів цісї інфільтрації нале­
жить також сам поділ ар­
гентинських комуністів, що в 
одній частині залишилися 
були під офіційною комуніс­
тичною маркою, а в другій, 
значній частині одягли були, 
за Перона, мяшкару пероніз* 

МОЖЛИВОСТІ ДОПОВНЮВАННЯ" 
ВЕТЕРИНАРНИХ КАДРІВ У ЗДА 

Дозріла для вищих студій 
українська молодь інтенсивно 
використовує всі .можливості 
в цілі піднесення фахового 
звання та набуття професій­
ного стажу, що їх дають чис­
ленні американські каледжі, 
професійні школи та універ­
ситети. Сьогодні на різних 
факультетах високих нав­
чальних закладів студіюють 
численні егуденти-українці. 
Ділянки їхніх заінтересу-
вань: філософічні, технічні, 
хемічні, медичні, біологічні 
науки, теологія, право, тор­
гівля та різні інші галузі 
знання. По успішному закін­
ченні студій — внпуеннків 
убезпечується працею. В де­
яких, одначе, випадках за­
кінчення студій,. напр., в ді­
лянці права, не завжди га­
рантує фахову працю. Проте. 
Загато с т у д є н тів-українців 
студіює правничі науки й ди­
сципліни з дипломатії, мрію­
чи про службу в місіях де­
партаменту з а к о р д о н них 
справ ЗДА, а більш патріо­
тично виховані беруть під 
увагу' можливості застосуван­
ня здобутих знань в будуч-
ності в. українській диплома-
гнчній службі. Такі мірку­
вання можливі до здійснення 
інше у випадку постання 
їласної держави. 

Ветеринарна професія на­
лежить до тих, які запевню-

«оть працю незалежно від по-
іітнчннх обставин чи країни 

поселення. Це вільна й зав­
жди потрібна професія. І са­
ме на це хоче звернути ува­
гу українській студіюючій 
молоді Управа Филаделфій­
ського Відділу Об'єднання 
Американсько - Українських 
Ветеринарних Лікарів в Аме­
риці (в скороченні ОАУВЛ в 
Америці), заохочуючи ії до 
студій у ветеринарних шко­
лах. Радимо це в свідомості 
відповідальності! за зріст ук­
раїнських ветеринарних кад-
оін, маючи на увазі, що в 
Сов. Україні лише невели­
ке число українців мас змогу 
ВЧИТИСЬ у здеградованих до 
провінційних вузів — ветерп-

гтратег і знавець, авіяційно-
ггродукційної техніки/ Як ко­
лишній піхотинець, розуміє 
значення наземних військ та­
кож в атомовій добі, і тому 
злагіднює суперечки між 
представниками різних родів 
збройних сил. В Сенатській 
військовій комісії він признав 
чисельну перевагу совстсь­
кого летунства над амери­
канським, але твердив про 
вищість американського ле­
тунства щодо якости машин, 
к р а щ ого їх вивінування, 
озброєння та кращого летун­
ського кадру. 

Ген. Н. Ф. Тваннінґ заявив 
перед виїздом до СССР, що 
не виключає, що, крім де­
тального звідомлення, яке 
складе про досвід летунської 
делегації в СССР Президен­
тові і шефам об'єднаних 
штабів, він оповість про свою 
подорож також американсь- **У- И* ДРУга частина тепер, 
кому народові, щоб автори- <як J передше. діє за комуніс­

тичними інструкціями, роб­
лячи саботажі та намагаю­
чись викликати розрухи і 

тетно з'ясувати йому стан те­
перішнього совстського ле­
тунства. В усякому разі, аме­
риканський нарід мас повне 
довір'я до цього генерала, як 
одного з тих, що в першому 
ряді стоять на сторожі без­
пеки цісї країни. 

неспокій. 
Цей розподіл ролей потріб­

ний . комуністичній партії, 
щоб втриматися на поверхні 
легального політичного жит­

тя і осягнути приписану з 
Москви співпрацю з лівіши­
ми Колами легального ар-
генпінського суспільства. ¥бі 
му, треба признати, виступи 
офіційних комуністів завжди 
тримаються законних рамок, 
щоб уникнути урядових ре­
пресій. І, наприклад, .Знан­
ня", комуністичний орган в 
українській мові, від самого 
революційного протнпероніс-
тичного перевороту, НІ СЛО­
ВОМ не згвдус про якісь ПОЛІ­
ТИЧНІ події в Аргентині, ніби 
друкується десь у Москві. . . 
чи в Києві. Переповнений пе-
редрукамп з київських та 
московських часописів, обме­
жується він лише пропаган­
дою вищостн культури й ук-
р а ї н о л юбностн „старшого 
брата". Між іншим, він ще й 
досі ані словом не згадав про 
розвінчування Сталіна, що 
розпочалося в СССР після 
XX комуністичного з'їзду. 
Ще не наважується . . . 

Проте, маккіявелістичні ме­
тоди московського комунізму, 
здасться, знаходять у тепе­
рішньому а р г е н т и н с ь к о м у 
уряді належне зрозуміння. І 
хоч Аргентина, як і Брази­
лія, шукаючи виходу з важ­
кого економічного станови-

(Закінчення на стор. 4-ій) 

НАУКОВЕ Т-ВО ЇМ. Ш Е В Ч Е Н К А 

У СТОРІЧЧЯ НАР0ДИН 
ІВАНА ФРАНКА 

Збірник праць статтей, приготованих на Наукову Конференцію 
12 І 13-го травня 1956. 
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Володимир Янів 

ДУШЕВНІ ПЕРЕЖИВАННЯ В'ЯЗНЯ 
В „ТЮРЕМНИХ СОНЕТАХ" І. ФРАНКА 

' (До питання закономірності! психічних явищ) 

Річ у тому, що при читанні ,.Тюремних сонетів" доходимо 
до певного парадоксального ствердження: у них с опис в'язни­
ці, іноді д у ж е докладний, просто фотографічний, але в них 
немас (чн вірніше — майже нема) в'язничних переживань, — 
в них мало нового для психології в'язня. Насувається порівнян­
ня між о^ютографісю й портретом, який мас дати на тлі зовніш­
ньої подібности внутрішній індивідуальний зміст портретованої 
гксоби. Цей парадокс, зокрема, кидасться у вічі, коли порівняти 
,,Т. С." із в'язничною творчістю Шевченка, в якого нема спе­
ціального якогось в'язничного циклу, присвяченого неволі, а 
ч якого с просто поезії, що поставали п кріпості чп на засланні. 
Нема у Шевченка також наміру представляти в'язницю, нема 

її фотографії. А проте, с настрій тюрягн, с в'язничні пережи­
вання; на підставі тих нечисленних Шевченкових віршів, які 
безпосередньо — хоч завжди неначе на марґінесі — говорять 
про в'язницю, можна б, написати цілу студію про психологію 
в'язня.5 

Звичайно, при ствердженні парадоксу мусить зродитися пи­
тання, як його пояснити? Було б банально вертатися до відо­
мого протиставлення між генієм і „каменями", тим більше, що 
Франко д у ж е докладно знав і правильно оцінював природні ме­
жі свого великого таланту. У своїй сатиричній, їдкій відповіді 
,,молодомузівцям", репрезентованим Остапом Луцьким,4 Фран­
ко сам про себе одверто й без пози заявляс: 

„Я не геній, синку милий, 
Тим ніколи й не хваливсь; 
Працював, що було сили, 
Перед сильним не хиливсь; 
Фарисейству й лицемірству 
Я концесій не робив." 

І у цім визнанні с цілий Франко, який ще й повторює: „Я 
не геній, Я звичайний чоловік". Але ж до психологічних помі­
чань геніїв не треба (хоч, звичайно, генії завдяки своїй інтуїції 
д у ж е часто без спеціяльної підготовн такі помічання роблять), 
і сам Франко — тонкий обсерватор — незаперечно був здібний, 
щоб чн то написати відповідну розвідку чн утрнвалитн пережи­
вання у віршах, коли зокрема здавав собі справу із меж свосї 
інтуїції. 

Далеко більше в даному випадку могли б вияснити, хоч та­
кож не вповні, два різні психологічні тили: почуттєвого, вуль-

а Пор. мій етюд: „Сліди в'язничних переживань у Шенчвиковій поезії", 
„Визвольний Шлях", Лондон, ч. 1(76) за січень 19М, стор. 33-13. 

«„О. Люнатикові", в цитованім виданні, стор. 246. 

канічного й ірраціонального Шевченка й раціоналістичного 
Франка. Коли для останнього ідеалом с „розум владній без ві­
ри основ" і коли він мріє про поступ, який „власний наш розум 
посяде", тоді Шевченко при своїй імпульсивній вдачі скептично 
заявляс, -— що йому не вдасться найти відповіді на підставові 
питання: „нащо нас мати привела", „нащо живем", „чого ба­
жаєм"? Він так таки і каже, що „не дознавшись-, умірасм, і по­
кидаємо д і л а . . . "и І це зрозуміло, що при своїй раціоналістич­
ній поставі Франко с систематичний, він хоче докладного опису, 
фотографії. Д л я Шевченка важливіший портрет чим настрій] 
гнітюча хвилина, ніж беззмістовний день. І коли Шевченко при 
одчайнім малюнку розпачу, що пливе із нудьги й відчуття 
власної безпожиточиостп, тільки на марґінесі каже: „Ще прий­
де ніч в смердячу хату" / тоді Франко докладно фотографує 
джерело того смороду, і до питання т. зв. „кібля" (параші) вер­
тається а ж кілька разів. Ось зразок: 

,,Кибльовання полудніхинс й обід 
Ураз — ги дотеп се, ги лиш припадок? 
І запах саламахи й киблів емрід! 
Рядком з водою становлять коновку, 
І хліб кладуть, і в киблі ллють карболку ' 
Ніс арештантський все знесе й живіт."' 

І коли ядерний вислів Шевченка для настрою характерис-
тпчніший, то уявлення в'язничного побуту приходить радше по 
прочитанні відповідного місця з Франка, — зокрема для того 
хто у в'язниці сам не був. 

IT ™. * m T " 2,*Раяїса J*""1 і з в1Рша: ..Товаришам із тюрми". 253: цитата з 
Шевченка ва підставі „Повного видання творів Т. Ш. ..Українського Науко-
вого Інституту. Варшава-Львів. т. U.-IV.. 1934-1937. Перший тггат Із в?Шпа-
.Один у другого питасм". т. IV. ст. 38. ' "” ч " ^ 1 u в'Р™ 

• У поемі: А. О. Козачковському, IV. 46 
і ,,Ні, наш тюремний домовий порядок", 105. 

нарних інститутів. Зате у 
вільному світі — серед існу­
ючого розпорошення по ба­
гатьох континентах і кураїнах 
— лише невелике число ук­
раїнських студентів мас змо­
гу включитись у ветеринарну 
професію. І саме до них а,Ц-
носиться наше звернення. 

Беручи під увагу можли­
вості праці в вільній Україні 
після упадку большевизму, а 
також, зокрема, на терені 
ЗДА або Канади, бачимо, що 
обсяг праці ветеринарного лі-
ісаря с дуже широкий. Про­
минув час, коли ветеринар­
ний лікар був „кінським док­
тором" чн .доктором- від ху­
доби". Модерний ветлікар с 
сьогодні незаступним у про-
вірці продуктів їжі, в годів­
лі та плеканні звірят, в охо­
роні здоров'я людей; він пра­
цює в науковому досліджен­
ні, виготовлюванні фарма­
цевтичних та біологічних 
препаратів, а також у вели­
кій індустрії. Ветлікар сього­
дні бере живу участь в еко­
номічному житті кожної краї­
ни, він с творцем ветеринар­
ної науки й виховує молодь 
у ветеринарних високих 
школах. Його зустрінете в 
[•.оологічних парках, на фар-
мах-хутряних звірят та на 
перегонових біжнях. 

Хоч на території ЗДА с ко­
ло 18 тисяч ветлікарів, одна­
че, ця кількість замала,.щоб 
задовільнптп . потреби насе­
лення. Вправді, 17 ветеринар­
них шкіл випускають щоро-
су коло 800 ветлікарів, але 
зони не венлі поповнити но­
вих місць праці, що зроста­
ють пропорційно з прирос­
том населення. Лише за ос­
танніх 10 років число домаш­
ніх собак — улюбленців зро­
сло з 22 до ЗО мільйонів. 
Знавці передбачають, що на 
протязі 20 років, коли насе­
лення ЗДА овягне 225 міль­
йонів, зросте на 35% зало-
требу ванни ,, на протеїнові 
складники їжі. Це значить, 
що заходить конечність збіль­
шити продуктивність звірят, 
поліпшити методи їх плекан­
ня, опрацювати нові методи 
запобігання та лікування що­
раз нових недуг, пізнати ці 
недуги ляше на те, щоб на­
лежно зпдоиольннти потреби 
.жжулеиив в будучому. КрІМ 
цих завдань, ветлікарів по­
требують також в армії, в 
державних установах, стейто-
вих урядах, у відділах охоро­
ни здоров'я, в індустрії та в 
виховивх інституціях. В мо­
дерних часах- ветлікарі пра­
цюють над досліджуванням 
атомової енергії в ультрамо-
дерних лябораторіях. Рік то­
му в ЗДА було вже 40 вете­
ринарних лікарів при такій 
праці. Це запотребуваяня 
треба покрити новими вете­
ринарними лікарями. Старан­
ня в тому напрані не с впов­
ні успішні; ветеринарних 
сил все ще замало. Це дає 
можливість охочим посвяти­
тись ветеринарній професії в 
будучому. 

Управа Филаделфійського 
Відділу ОАУВЛ закликає 
студентство українського по­
ходження впис>%атись на ве­
теринарні студії. Для інфор­
мації подаємо, що вимоги 
прийняття у 17 школах в 
ЗДА різні, проте засадничо 
подібні. Вони відносяться до 
предложення доказу про за­
кінчення кількох семестрів 
т. зв. ,лріветеренері ворк", 
що обіймах знання із засягу 
хемії, фізики, зоології, бота­
ніки та англійської мови. 

Рівночасно д о р а д ж усмо 
всім тим студентам, що з різ­
них причин не закінчили 
розпочатих давніше студій, 
завершити їх. 

По докладні інформації в 
справах ветеринарних студій 
радимо звертатись до деканів 
ветеринарних шкіл, а Голов­
на Управа ОАУВЛ в Америці 
з осідком в Шикаго й Упра­
ва Филаделфійського Відді­
лу готові допомогти кожному 
заінтересованому п о р а дами 
та вказівками. 

Управа ОАУВЛ 
в Америці 

Відділ Филаделфія 

Р У Б І Н И 

Одкрпваються рани — 
Давні рани, 

нудьгою роз'ятрені знов . . . 
І червону, 

гарячу мов полум'я кров 
Вже не стримує зілля омани. 

Одкрнваються раян . . . 
Рани, серця рубіни! 
Ви — єдиний той дар, 

ви той скарб жебрака, 
Що дала йому 

з ласки кохана рука. 
На розетаииі в останні хвилини 
Раии, серця рубіни... 

МИКОЛА ВОРОНИП 
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РОМАН Смаль-Стоцький, 

Голова Куратори Украінсь.:ого Студентського Фонду. 

ЛИПЕНЬ—МІСЯЦЬ НАШОГО СТУДЕНТСТВА 
Н а прохання Кураторі! Ук< 

раївського Студентськго Фон­
ду , УККА проголосив липень 
місяцем щорічної збірки на 
стипендії для нашої молоді, 
що студіює в каледжах і уні­
верситетах А м е р и к и . Цей 
ф о н д діс ось у ж е другий рік і 
досі роздав нашим студентам 
і студенткам коло $4,000 пово­
ротної допомоги на покриття 
шкільних оплат, на закінчен­
ня або доповнення студій, пе­
редусім українознавчих. Оче­
видно, ця допомогова акція 
для нашого студентства в ні­
якій мірі ще не може рівняти­
ся з Російським Студентським 
Фондом, що на протязі більш 
як чверть століття розрісся у 
могутню інституцію, яка обер­
тає сотками тисяч доларів. 
А л е наша кураторія — поча­
ток зробила, а дальша доля 
УСФ залежить цілкрвито від 
зрозуміння справи нашою гро­
мадою,' від доброї' волі та 
жертвенности самої нашої су­
спільності! в Америці! 

Чейже не треба нікого пе­
реконувати, що від успішної 
праці УСФ залежатиме у 
значній мірі розбудова нашого 
культурного життя та поси­
лення визвольної а к ц і ї в 
Америці! 

Тому, опікуймося нашою 
молоддю на те, щоб ті<:ю епі­
кою виховати в ній свідомість 
і традицію приналежності! до 
нашої великої української ро­
дини у вільнім світі! 

Опікуймося нашою молод­
д ю на те, щоб нею поповнити 
невіджалувалі втрати в на­
шім культурнім, науковім і 
політичнім фронті в Америці! 

Опікуймося нею — бо вона 
песе по каледжах і універси­
тетах правду про Україну ти­
сячам американської молоді, 
ш о незадовго провадитиме ціг 
сю могутньою нацією! Наша 
молодь — це наша найбільш 
успішна дипломатія в Аме­
риці ! 

Опікуймось нашого молоддю 
— бо майбутня вільна Укра­

їна потребуватиме 
професіоналістів — 
патріотів! 

Опікуймося нашою молоддю 
на те, щоб'вона колись заопі­
кувалася наступною генера­
цією нашої спільноти у віль­
ному світі! 

Опікуймося нею й тому, що 
ми, середня й старша генера­
ції, скорше чи пізніше на її 
плечі зложимо весь тягар на­
шої визвольної боротьби. 

Ми, американці українсько­
го роду й українська емігра­
ція, ми всі разом творимо од­
ну сім'ю, а найперший обов'я­
зок чести й сумління сім'ї — 
виховувати дітей, ту найбіль­
шу цінність нашої матері Ук­
раїни, у традиціях служіння 
Богові, Україні й нашій Аме­
риці! 

В імені Кураторії УСФ 
уклінно прохаю Високопреос-
вященну Гісрархію наших св. 
Ц е р к о в благословити нашу 
працю і звертаюся з гарячим 
проханням до всіх українців, 
до всіх українських організа : 

цій: зложити пожертву на до­
помогу* нашій молоді! Шліть її 
на адресу заступника голови 
УСФ: Пана проф. Володимира 
Петришина. 10,47 Cist 24th St., 
Paterson, New Jersey. 

Великодушна Америка доз-
воляс дар на УСФ відтягнути 
від прибуткового п о д а т к у . 
УСФ мас цей привілей від Де ­
партаменту Фінансів, так, що 
це залежатиме цілком від ве­
ликодушності! наших земля­
ків, скільки стипендій УСФ 
роздасть нашій молоді на на­
ступний рік!! 

Простягаємо руку до всіх 
патріотів, д о всіх бездітних, 
до всіх організації!, зокрема 
оподадковусмо нежонатих 100 
долярами, і, щоб не бути го-
лословним, я цей податок вод­
ночас плачу, розпочинаючи 
збірку УСФ на наступніїк 
ШКІЛЬНИЙ рік. 

Допоможіть — просить сер­
дечно Кураторія УСФ. 

Заклик Кураторі! Українського Студентського 
Фонду до Українського Громадянства 

в Америці 
Дорогі Сестри і Браття: » 

Л И П Е Н Ь — це місяць українського студентства! З а 
згодою УККА в цім місяці Кураторія УСФонду вестиме, я к 
минулого року, збірку на цей фонд , який в червні минулого 
року роздав 14-ти, а в червні ц. р. 11-ти студенткам і студен­
там зворотні стипендії в сумі 4,000 долярів. Так жертвенність 
нашої громади пустила в рух велике д іло . Ціль його ; вико­
нати свідомих громадян - патріотів, науковців і професіона­
лістів, що в майбутньому стануть новим звеном наукової, 
культурної, економічної і політичної співпраці пон іж Амери­
кою і Україною, основаній на щирій приязні обох націй. 

Кураторія УСФонду і в цей рік гаряче закликає вс іх аме­
риканців українського роду і всю українську іміграцію, всі 

З ШИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

Филаделфія, Па. 
Річний попис української 

музичної студії. 

Сказав хтось, що музика у-
шляхетшос душу і підносить до 
небесних вершин. Тому добре, 
що українські батьки посилають 
своїх дІтеЛ на науку музики і 
дають ї« нагоду пізнати тоіі 
душешшн корм. 

Надзвичайно присмно було 
слухати попису учнів проф. Зої 
Маркевич, яка провадить свою 
музичну школу за зразком 
Київської Консерваторії. Як на 
фільмі виступали малята, потім 

Вступайте в глеки Українського Народного Союзу' 

ДРУЖИНА "SOKOL" з ЕЛИЗАБЕТУ 
і • р о х і г р і ї с 

ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ 
В НЕДІЛЮ, І-14* ЛИПНЯ 1956 Р. 

о годині 3-ій по полуди! 
на площі ZAREOA OVAL, Bronx, N. Y. 

а дружиною 
"UHRIK TRUCKERS", — PHILADELPHIA, PA. 

за мистецтво American Soccer League. 

У ШІДЦІШІ Наукового Товариства їм. Шевченка в Ню Порку 
п о я в и в с я 

ВИБІР ІЗ ТВОРІВ 

ШАНА ФРАНКА 
зроблений Філологічною Секцісю НТШ за редакцією 

К. Кпсілевського. 
Ця книга формату великої вісімки (25 цм.) містить 
на 396 сторінках друку найкращі поезії, оповідання 
и наукові праці І. Франка. 

Вступна стаття В, Гадзпкевяча. 
Мнст. обкладинка Д. Гориятиевича. 

Ціна $3.00. У твердій оправі $3.90. Замовляти в 
SHEVCHENKO SCIENTIFIC SOCIETY 

302-304 W. I3lh Street, New /Уогк 14, N. Y. 

трошкн старші, а відтак дорослі 
. учні Поиис попали Андрій Гна-

оргашзаци і централі, щедрими дарами засвідчити, щ о вся т и ж j Ярослав Слюсаренко. Ан-
українська спільнота в. Америці вміс наше завдання оцінити І дрій маг. 4 і пів року, не вмн 
та щ о уважас нашу молодь з а спільних дітей всієї громади \Щ читати ні рахувати, але мУ-
нашої. 

Нашу Високопреосвящекну Гісрархію наших св. Церков 
уклінно просимо поблагословити наші змагання д л я добра 
Америки і України. 

Д о серця, до сумління і чести Вас усіх, дорогі Сестри і 
Браття, апелюємо і просимо слати Ваші пожертви н а адресу: 

UKRAINIAN STUDENT FUND. Inc. 
302 West 13th Street, New York 14, N. Y. 

Кураторія Українського Студентського Фонду: 

Проф. Роман Смаль-Стоцький, Антін Баткж, проф. Ми­
хайло Встухів, Дмитро Галичий. Антін Драган, проф- Д ж и н 
Задорожннй, проф. Микола Зайцев, проф. Кость Кисілевський, 
Дмитро Кульчнцькнй, Поснф Днсогір, Володимир Петрншин, 
Василь Пуйда, Проф. Д ж а в Решетар, Степан Спрннський, 
проф. Володимир Тнмошенко. Мирослава Томоруґ, проф. 
Юрій Шевсльов, адв. Степан Ярема. 

К А Т И П Р О СЕБЕ 
ТЕКСТ СЕКРЕТНОЇ ПРОМОВИ ХРУЩОВА 

ПРО ЗЛОЧИНИ СТАЛІНА 
(18) 

УКРАЇНСЬКА ФУТРЯНА ФІРМА 
виготовляє на замовлення нові футра та переробляє 

уживані футра по найновіших фасонах. 

„ПРИВАТНА ВЛАСНІСТЬ" 
ПЛІ”ІШІШХ ДІЯЧІВ 

Товариші! Ленін часто з'ясо­
вував, що скромніснть с ” абсо­
лютно інтегральною прикметою 
справжнього большевнка. Ленін 
сам був уособленням якнайбіль­
шої скромностн. Ми не може­
мо сказати, щоб ми в усьом\ 
йшлії за прикладом Леніна. Ви­
стачить згадати, що багато міст, 
заводів і індус-грійних підпри­
ємств, колгоспів І радгоспів, со-
встсьі:их І культурних устаиоь 
називано, якщо можна так ви­
словитися - - ніби приватна вла 
сність — іменами тих чи інших 
партійних керівників, активних 
і ще живучих. Багато з нас Ора­
ло участь в справі надавання 
наших імен різним містам, окру­
гам, заводам і колгоспам. Ми 
мусимо це виправдати. (Оплес­
ки). 

Але це треба робити спокійно 
Ґі поволі. Центральний Комітет 
обговорить і обміркує це Питан­
ня ,уважяо.1 щоб дкняутд воми-
явк і крайностей.' Я міг 5и при­
гадати, я”к на Україні діймалися 
про ув'язнення Косіора. Київсь­
ке радіо починало звичайно свої 
радіопередачі словами: ..Гово­
рить радіостація ім. Косіора." 
Як одного дня радіопередача по­
чалася без подання цісі назви 
значить без згадки про Косіора. 
кожен із слухачів був певен, що 
з Косіором щось сталося І ЩО 
його; правдоподібно, ув'язаеио. 

ОАЇж. якби ми сьогодні поча­
ли усувати всюди вивіски І змі­
няти назви, то народ міг би ду­
мати, що ті товариші, в честь 
яких названо дані підпрясмстаа_ 
колгоспи чи міста, зазнали тісї 
самої долі і що їх також ііоу-
в'язяювано. (Рух у залі) . 

Як І на підставі чого визиг ча­
ють авторитет і важливість того 
•пі іншого керівника? На підста­
ві того, як багато іпдустрійних 
підприємств, колгоспів І радгос­
пів названо в його честь. Зж* 
крайня пора покінчити з ціс,іо 
..приватною власністю" і „на­
ціоналізувати" фабрики заводи, 
колгоспи і радгоспи. (Сміх, оп­
лески і голоси: Правильно!). Це 
вийде на користь пашої справи. 

Ми повинні з усісю серйозніс­
тю обміркувати питання культу 
особи. Ми не СМІСМО ДОЗВОЛИТИ, 
щоб ця справа вийшла поза ме­
жі партії, зокрема, щоб вона ви­
йшла на сторінки преси. Дл« 
тісї ж мети ми обмірковуємо П 
т \т на закритій сесії з'їзду. Ми 
мусимо пам'ятати про межі. Ми 
не смісмо давати зброї ворогові. 
Ми не смісмо прати нашої бруд­
ної білизни перед його очима. Я 
думаю, що делегати з'їзду зро­
зуміють І оцінять п належний 
спосіб всі пі пропозиції. (Загаль­
ні оплески). 

ПОТРЕВА ГШІТПІ ПАРТТППОІ 
ПОЛІТИКИ 

Товариші: Мусимо рішуче І 
раз назавжди скінч-іти з культом 
особи. Мусимо зробити відповії-

вненопки як щодо Ідеологіч-
но-теоретнчиоі. так І щодо прак­
тичної роботи Для цього треба: 
Поперше. по-большевицьки за­
судити й виключити культ осо­
би, як чужий маоксизмові-леиі-
нілмові І незгідний з принципа­
ми партійного керівництва тл 
нормами партійного життя. Тре-

Ж>ба неухильно поборювати всі 
:спроби повернення в той чи Ін­
ший спосіб до попередньої прак­
тики. Треба звернутись до єдино 

правильної практики в усій на­
шій Ідеологічній роботі, до най­
важливіших тез марксистсько-
ленінської науки про нарід, як 
творця історії і творця всіхдуа-
терінльннх та духових ціннощів 

Голоси перестороги 
•Закінченім si crop. t). 

ща. в якому залишив її по­
передній рефим Перона, не 
відкидає Ідеї торгівлі з СС-
С Р та з його сателітами і 
мас* в недалекому часі прий­
мати в себе Мікояна, — все 
Ж стежить він д у ж о уважно 
за комуністичними ходами і, 
пря потребі, енергійно ре­
агує. Сам , ген. Арамбуру. 
тимчасовий президент Арген-
дпяи, в розмові з кореспон­
дентом „Манчестер Гардіян" 
признав, що „комунізм діс в 
країні, і то діс дуя:о сприт­
но". Теперішнії! уряд мас, не 
зважаючи на трудні обстави-
нн велику моральну підтрим­
ку народу, а також безумов­
н у , підтримку військових 
збройних сил, які не дума­
ють здавати позицій, а ж по­
ки не виконають поставле­
них перед ними завдань — 
витворити в Аргентині таку 

зику вже відчуває і грає иа 
піяиі. Слюсаренко вже мас 
шість.років.! вже ходить на на­
уку музики півтора року. Сама 
їх поява викликала одушев-
лення в слухачів. Відтак ви­
ступала Марта Ціснк, яка вже 
грає на піяні два і пів року. Во­
на грала як солістка, в дуетах 
і терцетах. Гарно пописувалися 
Анна ессенська. Валентина Бе­
режна, Соня Шевчук, Ольга Ми-
хайлюк і Орися ВабіЙ. Орися 
Бабій, між іншим, відіграла 
вправно Моцарта „Сонату С-
мейджор" і дістала гучні оплес­
ки. Збирали лаври за свої ви­
ступи брати Богдан і Роман 
Купців. День перед ПОПИСОМ во­
ни виступали на українській ра­
діо ній програмі під керівницт­
вом пані Свистун. 

В другій частині виступали 
Елсі Кейколіс, Галина Чайков-
ька. Марта Ціснк, Роман Куй-

З наших буднів 
ПРО ВСЯКІ НЕСПОДІВАНКИ 

(Ще на спортові теми) 
В житті на кожному 

кроці зустрігають вас не­
сподіванки. Идстс, наприк­
лад, на футбольний маті, а 
там, крім футболу, огляда­
єте бокс, і біг з перешкода­
ми, і важкоатлетигні зма­
гання ... І все те лише за 
одного доляра! 

Такі, сказати б ,^іссподі-
тики' під гас футбольної 
гри спалахують спонтанно, 
надлітають не знати коли 
і звідки, мов гураган над 
Ню Порком. Хтось там ко­
мусь підставив ногу, вда­

ній, Еленора Карпияич, Олена рив, ги копнув, ги сказав 
' щось ,ло слуху", а тут вже 

густе ґвалт, крик: ,£нй НІ-
маків!!" („макаронів", „пс-
пігків", і т.. д.). І народ пре 
лавою на місце конфлікту, 
мигають в потітрі п'ястуки 
парасолі, і герез хвилину 
цілик майдан переміняєть­
ся в один „баттелгравнд". 

При такій нагоді, звигай 
по, перший обриває поза ву­
ха пан суддя, найбільше 
зненавиджена постать на 
грищі, що з природи с для 
нас, поневоленої нації, „не­
справедливий". 

Чемна і добре вихована 
поліція появляється на міс­
ці випадку на кінець бата­
лії, щоб „гасити евігки", 

Ннкоровнч і Ларпсл Заїка. Всі 
иони виказували' знання теорії 
музики 1 вправно передавали 
твори Баха, Шуберта, Косеніса. 
Гріга. Шопева та інших світо­
чів клясичної музики. В першій 
частіші відіграно композиції Ва­
силя Варвікського, Бера. Арен-
ського, Фоменка та Інших. 

Відрадним явищем було тс, 
що цьогорічна програма пипнеу 
мала більше композицій україн­
ських музнкіа. Бо хоч кляснчна 
музика є основою, то все таки 
українські композиції чутливі­
ше промовляють до української 
душі. 

Попис закінчив відомий у Фи-
ладелфії піяніст п. Юрко Ле-
вицькнй. Загально попис був у-
дачняй 1 приніс задоволення 
батькам і постороннім слухачам. 
По ііописі вручено проф. Зої 
Марковий два прекрасні буке­
ти квітів. Кінцеве слово сказав 
присутній між слухачами адво­
кат Свистун, вказуючи на зна­
чення науки музики дітей. 

отб 

людства, про вирішальну ро:ію „ ^ „ „ „ v атмс^ч))еру. яка ви-
маркснстської партії в реиалю-1 • »••*.«*•• 
ційній боротьбі за перетворення клточяла б нову появу в кра-
суспільства, за перемогу кому- ЇНІ будь-якої, чи то правої, 
нізму. В зв'язку з цим ми буде- ' та лівої, форми тоталітарного 
мо змушені зробити велике ДІ 
ло, щоб з марксистсько • леніи 
•їжої точки зору перевірити й 

режиму. 
Позиції ясно визначені. І 

скорегувати поширені помилкові яов/> визначені також ті труд-
яоглядн, сполучені з культом 
особи в галузях історії, філосо­
фії, економіки й інших наук, як 
також в літературі й мистецтві. 
Особливо необхідно, щоб в неда­
лекому майбутньому ми склали 
і видали, згідно з науковим об'­
єктивізмом марксизму, поваж­
ний текст книжки про історію 
вашої партії, текст книжки про 
історію совстського суспільства, 
книжку, яга охоплювала б'по яії 
громадянської BliUm І великої 
аідчрзннпрХ війни,, v. ,* "... ';. 

ПРОСЛАВЛЮВАННЯ ЛЕНІН­
СЬКИХ іірнії]ииив 

Подруго, треба систематично 
ft п о с л і д о в н о продовжува­
ти справу, розпочату Централь­
ним Комітетом партії в останніх 
роках, справу, з'ясовану на під­
ставі дуже докладної обсервації 
в усіх партійних організаціях, 
від споду а ж до самого, верху, 
з'ясовану передовсім за голов­
ним принципом колективного 
керівництва, з'ясовану згідно з 
нормами партійного життя, при­
писаними в статуті нашої партії, 
1, нарешті, з'ясовану великим 
досвідом критики та самокри­
тики. 

Потрете, треба в цілості при­
вернути назад ленінські прин­
ципи СОВЄТСЬКОЇ соціалістичної 
демократії, висловлені Консти­
туцією Совстського Союзу, та 

і поборювати с а м о в о л ю осіб, 
що зловживають владою. Зло, 
заподіяне актами. ЩО порушу­
вали революційну соціалістичну 
законність і що діялись впро­
довж довгого часу у вигліді не­
гативного впливу культу особи, 
має бути повністю направлене. 

Товариші! Двадцятий з'їзд КО­
МУНІСТИЧНОЇ партії Совстського 
Союзу проявив з новою силою 
непохитну єдність нашої партії, 
П згуртованість навколо Цент­
рального Комітету, П рішучу во­
лю здійснити велике завдання 
побудови комунізму. (Загал ьн; 

оплески). І фа!гг, що ми сьогод­
ні презентуємо в усьому їхиьому 
розгалуженні основні питання 
переборювання культу особи 
який с чужий марксизмові-леяі-
иізмові, як і те, що ми обмірко­
вуємо справу ліквідації обтяж­
ливих наслідків цього культу, г. 
доказом великої моралі І полі­
тичної сили нашої партії. (Дов-
готонвалі оплески). 

Мн цілком певні, що наша 
партія, озброєна Історичними 
резолюціями 20-го з'їзду, вести­
ме совєтгькнй народ леніиськчм 
шляхом до нових успіхів, до но­
вих перемог. (Рясні, довготри­
валі оплески). 

Хай живе непереможний пра 

нощі, які треба подолати. А 
ГДО̂  ЦІ ТРУДНОЩІ виявляються 
далеко більшими, ніж мож­
н а було думати, то генерал 
Арамбуру, щ о перше говорив 
про нові президентські вибо-
рн, які мали б відбутися че­
рез шість місяців, мусів не­
давно заявити,, що, і . мабуть, 
ло виборів не првйдА скорша 
від двох років, бо навряд чи 
до того часу А ргентния зможе 
забезпечити собі нормальний 
розвій . демократичних уста­
нов. Небезпека тоталітарнс-
ткчннх тенденцій в країні за-
лишпеться надто велика. 

ВИСТАВКА ТВОРІВ ІВАНА 
Ф Р А Н К А В ІІУВЛІЧИІП 
БІВЛІОТКЦІ В НЮ ПОРКУ 

З нагоди 100-ліття уродив 
великого поета України Івани 
Франка - - Український На­
родний Університет при ООЧ-
СУ в Ню Иорку влаштував в 
порозумінні з Управою Анер. 
Публічної Бібліотеки при вул. 
10-й і Томпкінс Парку — ви­
ставку ного творів. Виставі:л 
хоч не обіймала усіх видань 
творів І. Франка — викликала 
зацікавлення в і д в і д у вачів. 
Крім творів в українській мо­
ві, виставлено декілька кпи 

ратися — котрий свій, а 
котрий гужий. 

Ще г. зв. сталі бувальці 
й прихильники спорту зна­
ють один одного, мов лисі 
коні і кривди собі не зроб­
лять, але такий, наприклад, 
принагідний глядаг, як я, 
може нахапати від своїх, як 
ДІД у ТОрбу, ПОКи, ЯК TO KQ' 
жуть, справа виясниться . . . 

Щоб на майбутнє уникати 
таких „ексидентів", я, все ж 
таки, пропонував би нашим 
ентузіпстам дЬутболу, щоб 
вони себе гимось відрізня­
ли від гужої публіки.. Ко­
ли, наприклад, збирасться 
на доіц, можна брати, ска­
жім, синьо - жовті парасолі. 
В разі погоди треба собі 
пригспати на грудях націо­
нальні кокарди, ги одягну­
тись всім у вишивані сорог-
ки, абощо. 

Тоді зовсім певно не до­
ходило б після матгу до та­
ких сцен, з яких одну хогу 
вам, накінгць, змалювати... 

В сойвею. Наші хлопці 
вертаються в пожвавлено­
му настрою з доволі бурх­
ливих змагань. Йдуть пал­
кі дискусії: „Але я йому 
дав!... А п тому заїхав!" - -
і так далі. 

Аж один кремезний дядя 
списати протокол, ги тамі з України каже: 
відставити котрогось з тяж-\ — Ех, ви, галигани, нп 
ге потурбованих симпати-, вмієте драться. Mnxff те ру-
ківепорту до лікарні. \ками, як жид ярму.* кою: 

З невтральної п,0:3ЦЩіЛ{ міх-мах, міх-мах!... От я, 
з-поза плота („Моя хагп з-, як зацідив одному шайбові 
краю!") цікаво і повгильно ,в моріу ... 
гйсоц, обеервуваги такий* — Т о я, дядю, був той 
„faita". Звиеайно, на зма-\іиааб, — стогне з ку ка чи­
ганнях УСК-у, ги іншої на-\р\ібгакп, тримаюги руну 
шої дружини, українська під запухлим оком, 
публіка творить ,.пригнітаА Дядя на хвилю замовк* 
югі/' більшість, то ж проАалс не збився з толку: 
тивник не мас великої шан-1 — Ну, да. буває .. . Як 
єн встоятись на полі бою і.Гітлер бомбив Ста.Он?інід 
перший накидус п'ятами. | та як гоеіяв бомбами, а лоб-

Та поки наші спам'ята-.ре не попав, так пів дивізії 
ютьея. що ворога вже нема,'евого війська ро?ь-олчшма-
то не раз ще добре набамбу-! те!! 
рять свої своїх .. .По, кі-\ . . . Я ж кажу: як варіят 
нсць - кінцем, ніхто з нас не — Гітлер робив помилкщ 
носить на голі тризуба, а в то rovy ми масмо їх повто*-

жок у мові англійській. Зоїїре- jОосво.мі/ т о л і важко розіб- ряти? . ^ 5 » 1 _ _ 
ма поміщено на виставці порт 
per І, Франка і витяг з англо­
мовного видання часопису 
„Свобод*".—- з.нагоди 100-річ-
чя народин Івана Франка. / < 

•лжішВ єні ло мни українець тя кожна гіЛкома українка вважають 
ЙМММ обов'язком стонтя н рилах Українського Народного Союзу. 

шоб своїм членством аЗІльтятви кадре ідейних українських 
una ні пнт:ін. 

Читайте українські книжка 
1 газети, бо чисте читання 

леле до просвіти, а пропита • 
По ПІЛа! 

ПРИСТУПНІ 
ПІНИ. 

• 
ДОГІДНІ 
СПЛАТИ. 

клітці 
КАМППН 

І ЛІСОВІ 

ніякії 
СОБОЛІ 

ТАКОЖ "ПРИІГИМАЄМО 
ДО ПЕРЕХОВУВАННЯ НА ЛІТНІП СЕЗОН. 

• ВІДБІР І ДОСТАВ А НА МІСЦЕ • 

J. WUJKIW, Inc. 
MFG. FURRIERS 

в 111 Е. 7th S T . NEW YORK 9. N. Y. - Tel. SPrinK 7 8710 . 

ЗБОРИ В І Д Д І Л І В УНС 

Г.ЛПОІІ, II. ДЖ. — Б-во СЕ 
Арх. Мпхаїла Відд. 213 пові-
домляс своїх членів, Що півріч­
ні збори відбудуться у вівторок 
о гол. 7-іА веч., в >'кр. Нар. До­
мі, 35 Вест 19 вул. Обов'язком 
кожного члеиа прибути, с важні 
справи. Коктр. комісія 1 управа 
дадуть піврічній звіт. Довгую-
чнх членів проситься вирівняти 
свою належптість в противнім 
разі будуть суспендовані. — В 
Салій, предс; М. Данм:о, кас; 
А. Басараб, секр. 

З Великої України наспіла сумна снізнеиа 
вістка, що на фронтах другої світової ВІЙНИ, в бо­
ротьбі з німецькими загарбниками, загинули: 

БАТЬКО 
Василь Якович Манило 

(1898-1943), 
СЕСТРА 

Катерина Васильовна Манило 
(1922-1945), 

БРАТ 
Микола Васильович Манило 

(1925-1943) 
Вічна їм Пам'ять! 

ІВАН В. МАНИЛО 

ПОДЯКА 
Цим хочемо скласти якнайсердечнішу подяку Вгрч. о. Д-роиі 

Вол. Клодннцькому за похоронну відправу та спільні МОЛИТВИ за 
спокій; душі Покійного мого чоловіка 

Ш А Н А Г.АТЮКА, 
та зл ті щирі і зворушливі промові!, які виголосив о. Д-р В. Клод« 
ннцьквй під час похоронних відправ, та поминальних ХВИЛИН і за | 
ту якнаймилішу Батьківську опіку, яку виявив до нас о. Д-р В, : 
ібшдницький. j 

Хочемо ВИСЛОВИТИ сердечну подяку: родині К. Прнходька, М. 
Матули, П. Матули, пані М. Цибулька. Ол. Проскурня за ту бра­
терську любов, за моральну підтримку нашої родини у хвилину 
тяжкої родинної трагедії. і 

Складасмо щиру подяку родині їв, Черсвутн, Ст. Дідурені:л, 
П. Янушеикя, М. Ярошенка, Іаашиии, К, Лушчіка. Иатюхам, М. 
Ільяшенка, М. Моргун, Р. Мінак. Гаврнпг, за їх моральну під­
тримку у хвилину великого нашого горя. 

Складасмо сердечну подяку всім моїм співробітникам, п;:і 

Йазом 31 мною працюють, що склали квіти на могилу Покійною 
,орогого Мужа. 

Висловлюємо щиру подяку тям, які прибули разом з нами 
nop нашої партії — ленінізм! в а , спільні молитпи, та віддали останній поклін Дорогому Нашо-
(Рясні. ювгегрнвалі оплески. І ну Покійному Мужеві. Татові І Дідусеві. Складасмо подяку 
ЯКІ закінчуються овацілю. Псі B(:j», т і Ш і я к і склали квіти на могилу Покійного. 
встають». Дружина Покійного КАТЕРИНА ПАТЮК 

( К і н е ц ь 1. ! — — — ш — — — — І і 

KARS JEWELERS 
Наша мета «: ил:існпГі Імпорт, гарантія товарів, 
фахом? I г о н і т е виконання, за готівку і на 

сплати, ціни ко дорожчі а все нижчі 
до 6 0 ^ 

без дочислювання процентів на банк 
д о VI МІСЯЦІВ. 

ГАРАНТІЯ на псі іипіранй і на закуплені то­
вари якнайліпшої ЯКОСТИ', артистичне Гравіру­
вання 6ІА31ІЛПТПЄ ! ювелірні напранії зараз иа 

місці. Ювелірні вироби власного виконання з 18 І Н кар. 
золота. Робота під наглядом власника цехового мая(тра 

Александра Враидта. 
В itaintM ювелірнім ВІДДІЛІ Ви дістанете годинники 

найкращих щаайцарськігх фірм, як: 
Omega. Longioes, Tissot. 

Великий вніИр брмлямтонич ііерстепів I ювелірних виробів. 
17 кименів дамські ГОДИННИКИ, шванцар:-ькі з 

С 14 карат, золота від $15.95 з дворічною гарантією. 
Великий вибір будильників від $3.95. 

Кишенькові золоті годинники з S-ма вічками. 
Оригінальні імпортовані частини до направн 

годинників. 

j В літні місяці ч:нцсння годинні:ка з писемною ] 
гарантією $2.95. 

Пружина для годинника $1.49. 

КОЖНИЙ мо:ке прнйтн і прооїрити пунктуальніїть ходу 
ГОДИНННКа бс.пілатио на наїн.й уЛЬТрасОНІЧИІЙ машині. 

Працюіпп. ДОСВІДЧбІІІ годинникарі. 
Наша ювелірна і годинникова робітна G рекомен­
дована через знаиу ншанцарську фірму Омеґа. 

Жадайте наших безплазвнх каталогів; Виконуємо пош­
тові замовлення. Крамниця відкрита від 9-ої рано до 9-ої 
ВВЧОра, В неділю від 1-ої до -1-ої. Для комфорту кліг.нтів 
крамниця охолрджвва. 

ЗнаниА енропені і.кип іпяелірішй магазин 

KARS JEWELERS 
216-218 East 14th Street, New York 3, N. Y. 

!• ОіЛЯ кша Jefferson, 2-nft дім від рогу 3rd Ave. 
} Tel.: 'GR 3-5875 
H • НАД входом іл:лнкнп годинник. • 
іЬл^и:т^и:циудар^о^-д^^^диіс,т^и^ццизціди.иіиіиіг- *\ 

—. - - Чк 

А * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * - * . * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * * . * * 

Кружок „Рідної Школи" в Дітройті — Схід 
запре шус всю Українську І”роліаду на 

ВЕЛИКЕ РІДНОШКІЛЬНЕ СВЯТО 
В ПРОГРАМІ СВЯТА: 

врочисте піднесення національних прапорів, дефіляда молоді, слово голови 
Трварнсгвл, ві:іьноручиі вправи учнів Українознавчої 1IIKO.UI, багато нееио-

діпалок і інш. — Смачний oyijirr. 
Свято відбудеться 

в неділю, 8-го липня 1956 — на оселі „Діброва" 
Управа Кр. „Рідної Школи" і Діловий Комітет 

^ На випадок дуже поганої погоди, свято відбудеться тиждень пізніше. ^ 
y f t t f t f y f T t V t t t t t t y f f t t t t t t f t t f y f t t t f t f f t y t t t t t f t t T t t t t f f f t f f f f t f f t f T 

ВИСИЛАЄМО 
П А Ч К И 

ДО ВСІХ 
КРАЇН І:ВРОІШ 

і СВІТУ 
Ммтл А усі ои.іати платить надавеїіь у мав. 

ШдСорець пачкн не платить нічого. 
Внснласмо нояу ft ужмшіяу одежу, взуття, иияуфажтуряі 

тошіря. шкіру і Інші товар* першої потреба. 
Вмгаласмо товари нрннссімії чи нрнглані иадавцем пачжя, 

її також Із іі.нк'ннх товаїювих :шііагія. 
Василасмо пачкя до Польщі за поссргдншггвоМ ПЕКЛО. 

• ВИСИЛАЄМО ЛІКИ. • 
Говоримо вгімн слов'янськими мопдми. Для украівемсої 

клісятелі міи.мо українську оЛ-лугл-. На бляслиня висяласмо 
цінника й інформації н АНГЛІЙСЬКІЙ та українській моаах 

Наша ялреса: 

Amerpol Enterpr ises 
11601 JOS. CAMPAIJ, DETROIT 12, MICH. 

Tel. TO 8 0298 — TO 80382 
Агенція на заході Дітройту: 

6618 MICHIGAN AVE. Tel.: ТА 5-2505 



О Р Д О І 
Help Wanted—female 

ПОТРІБНО ЖІНКИ в середньо­
му віці або дівчини до прова­
дження малого дону і легкого 
варення. Мусить дещо говори­
ти по-англіЛськн і любити ді­
тей. Праця 5 днів в ТИЖНІ, слаг-
нл на місці. 

Тслгф.: LOwetl 7-0698 

ДГОЧАТА 
-ЖІНКИ 

до праці у фабриці. 
Досвіду непотрібно. 

Добра платня. 
Досконалі VMOBUHH 

праці 
Юнійні корнеті. 

DAGOET & RANSDELL 
420 Frelinghuysen Ave. 

Newark, N. J. 

КУПУЙТЕ 
В ПІДПРИЄМСТВАХ. 

ІДО ОГОЛОШУЮТЬСЯ 
В „СВОБОДІ" 

• HELP WANTED—MALE • 

МАШИНОВІ ' 
ОПЕРЕЙТОРИ 

1-оі і 2-ої класи 
ENGINE LATHE 
DENCH LATHE 

PROFILERS 
MILLERS 

DRILL PRESS 
GEAR BURRERS 

GRINDERS 
GEAR HOBBERS 

BOREMATIC OPERS. 
JIG BORERS 

Донні і нічні зміни. Прекрасна 
п л ат в я для кваліфікованих. 
.Можливість авансів я родинвя-
іочійсл фірмі, відомій своїми 
прецізіЛннмн інструментами. Всі 
користі. Голоснтнсь особисто, а-
бо телефонувати: 

FL. 9 - 7575 
STERLING PRECISION 

CORPORATION 
3 4 - 1 7 Lawrence Street 

FLUSHING. L. I. 
Near Main St., Flushing Station. 

* "» B I I S T N ^ S ^ P P O R T P N I T Y • 
II P A II Я • 

HELP WANTED—MALE • 

ПОТРІЙНО М У Ж Ч И Н И 
до миття "tank truck". 

"> I ft і: ТИЖНІ. М у с и т ь GVTH 
І спритний і а досвідоИ, Добра 
' пл:. гн:і, і::ч.мці: і ПОЛІіК] користі. 

Тіл. ф. в j.rscv City: 
HEnderson 3-1706 

• В А К А Ц І Ї 

П А Н С І О Н S H A N G R I L O D G E 
P. О. Box 146, 

LEXINGTON, N. V. 
Тол. Lexington 2921 

•A 

R серпі гір Кгтскіл, серед ЛІСІВ, на соняшнІСі поляні — 
над чз'дпвою річкою — пригожою до купелі, плавання 

.1 риболовлі. 
Вагітні одно І більше осоооні кімнати. • Повний комфорт. 

• Смачний тя здоровий дочапіпмй харч. • 
• ІЦШІ низькі — для дгті:п ВЕЛИКА ЗНИЖКА. • 

Інформації: 
3 . НАВАГА, тел. PR в-1833'— від 6-Ю P.M. 

• БІІ:ШКС ові Н А Г О Д И « 

ґ р о е р р й я І ДГ..ІІКЛТЕСКН 
на продаж, 

добре вироблений бнзнес. дале 
ко під маркстіп продасться 
кава і ,.сендпічі". Голоснтисі 
ТІЛЬКИ купцям на адресу: 

218 Е. 5th St.. New York City 

REAL ESTATE 

PASSAIC. N. J. — $7.500 
S-РОД. ДІМ З КРА.МННЦКЮ. 
близько української і публічної 

школи. Мусить продати. 
Телеф. Gregory 31874 

Mrs. Z с r d є n 

PROFESSIONALS 

J 
Пансіон „0ТРАДНЕ" перенісся з фармн Свято-

Тнхонопсьі:омі монастиря на 
беріг залішу в околиці ATLANTIC CITY. Адреса: 

American Hotel, 106 East Main St., Mays Landing, N. J. 
TeL Mays Landing 5-5291 

ЗАМОВЛЯПТК КІМНАТИ ЗАЗДАЛЕГІДЬ. 
Чудесна прнродя, беріг залину, близько озеро з < ОЛОДХОЮ 

водою, чудова купіль, лодкування й інші, 
.•"кр.чїкеько-епропеґіська кухня, фармерські продукти. 

Комфортові кімнати, велика гарна заля, пілиіно. тслепі:ііп-
imfl апарат. Здоровий воядух, що приємно плхче СОСЛОЮ і 
морем. ЦІІЯІ віл $Л5 тн:ізіеяо. Комунікація зручна і дешева, 
білет до Атлянтік Сітп (а обі сторони> 56. J0. Переїзд авто­
бусом до готелю 33 цнт. За всімн інформаціямн звертатися: 
Mr- RUD1EN, 479 Jerome St„ Brooklyn 7, N. Y.. TeL ТА. 7-9091 

DR. ANNA MESSING 
ЛІКАР З ВАРШАВИ 

Косметика, лікарське усунен­
ня всіх вад церв, зайвого во­
лосся, зморшок. "Facial Up­
lift" &ез операції. 

Приймім, після умова. 
Телеф..: PLaza 7-1282 

130 West 57 St. New York Ctty 

В А В А Ц I I 

ПРОДАЮ — Добре прослеруючу крамницю м'ясних паро- | 
бів 1 делікатесів з повним устаткуванням до вироблення ков­
бас та оудільнею. — Підприємство добре розбудоване, мав 
численну кліентелю та ведене на тому самому місці на про­
тязі 30 років. Власних продає його з уваги на виїзд з Ню 
Порку. 

ANDY'S MEAT MARKET, 152 Ave. "C". — TeL CA 82886 

MISCELLANEOUS 

ВАШУ УЖИВАНУ Й НОВУ ОДЕЖУ 
(* добрім стані) 

ШІСШІАЄМО Д О ВСІХ КРАЇН ЕВРОІШ. 
До деяких країн з оплаченим тут митом. 

Ви можете посилати вам пачки, а ми зараз видами Вам 
коштц зв'язані з пересилкою. 

Також виснлпе.мо купони англійських матеріялів 
(великий вибір купонів) ХАРЧОВІ ПАЧКИ І ЛІКИ 

до деяких кр:іїн з оплаченим тут митом. 
Скора І точим обслуги. 

Представляємо посвідки виборця. 

R A L L I N G T Q N C O R P O R A T I O N 
303 West 42nd Street, N.Y.C. — Tel. VI 7-2258 

- . M. Гре* (Грушко). 

- - J 

і Я К Щ О ПЛАНУЄТЕ В Ш З Д Ж А Т И Н А ВАКАЦІЇ, 
то напишіть або задзвоніть до 

PINE HILL RESORT 
MILFORD, NEW JERSEY TeL Milford 4-4714 8 

іачваївввіававввашвв • • • • Ч В В В В Щ І В В . М В В Я У В В В В В aaf 

ПАНСІОН GLEN SPEY 
я горах Кстскіл. серед соснових лісів на поляні — гарні віл 
здно до п'ять особових кімнати, відреставровані І з комплет-
чнм уряд:і:снням. — Повний комфорт. - Сміїчнпй здоровий 

харч. — Інформації: 
М. БОПЧУК, Тел. в Ню Джерзі Drexel 6-1333 

в „ЇЖО" 145 — 2nd А>е.. New York City. Тел. AL 10888 
в також від .40-го червня — в Olen Spcy Ліапог 

Тг.т. Port Jcrvis 3-7979 

MISCELLANEOUS * 

Ч ВАШІ ГІДНІ Ж Д У Т Ь ДОПОМОГИ . . . -4 
І Лондонська фірма 

БРОВНДЖОНС, Лтд. 
поможе Вам 

Д Е Ш Е В О — 
С К О Р О — 

С О Л І Д Н О 
вислати пачку з допомогою своїм рідним на 
континент. Жадайте наших цінників! Порів­
нюйте наші ціни з цінами других фірм! Звер­
тайтесь до нас бепосоредньо п українській мові 
на адресу: 

BROWNEJONES Ltd., 
1 NORFOLK PLACE, LONDON, W. 2, ENGLAND 

Дасмо повну Гарантію достанії пачки до адресата! 

Масмо гарні' місце на 
В А К А Ц І Ї 

Гарний красвнд, здорове повіт-
ІЯ. (” озеро до купання, добрі 

харчі. Просимо голоснтнсь до: 
A. MIGOTSKY 

R. D. # 1 . Box 116 
Oakdalc, Conn. 

Telephone Norwich 
• Turner 7-6119 

| ЗМІНА АДРЕСИ! jj 
Що раз приїні)<:мо нааінм ;. 

'передплатникам, що зміна-; 
• ють місце с п о т побуту, щоб | 
1 " і 

: одночасно з повідомленням і, 
! про зміну адреси оґюв'яако- :' 
во пржнла. \г. п о ш т о пнмн | 
марками 10< за виіотоп.іенка ! 
іншої адресовц? кліші, я чле- '•! 
УНСоюзу ще й число свого! 
Відділу. J 

Адміністрація „Свобода" і і 
'»+»*++»Г+ФЮ+»»+**»ЩФ+Ф»Л~ 

Лduress . , . , 
TOWIl . . : 
Country 

Пишіть до: 
SPECIAL EUROPEAN 

EXPRESS SERVICE 
275 Steele Street 

Port Colbornc, Ontario, Canada 

276 Uullaloo, N. Y. USA 

w » » t m m > t t M H i m i > 

ОЩАДЖУЙМО 
В НАПБІЛШІП 

УКРАЇНСЬКІЙ' ЩАДНИЧШ КАСІ! 
ГИ> ОСНОВДШШ — 1916. 

UKRAINIAN OFHCE OF 

Т Н Е РАІИЙА S A V I N G S CO. 
Член у Federal Home Loan Bank & Federal Savings 

&ЩІ Loan Insurance Corporation. 

Платимо 

Hallett & Hallett 
IIOXOI'OIIHK ЗАВЕДЕШ1Я 

Since IS">1 
HALLETT HOAILSTEAD 

hllisldng 9 0 0 6 2 
Northern Blvd. & 147Ui St. 

Flushing. L. L, N. Y. 
Howard L. Hallett, Jr., Lie. Mgr. 

Wesley Hallett, Treasurer 

і 
І ВСІХ ЧАСТІШ СВІТУ 

Гарантована достала 
MaTrpiti.ui на уйрніпін. плані! 
І <-\ киї, нолотнн іи« постіль та 
оі. ін:иіу. жннніи-ті'иі U а Ч К • 
І iii-Lint.i .ili:ap< і на. 
^Іііто аа носилки платиться І 
у нас і Виші рідні і знайомії 
не платять вже прн одержан­
ні ПОСИЛКИ нічого. 

ПИШІТЬ ПО КАТАЛОГИ. 

J. NAWROCKI AGENCY 
617 Grove St., Irvington 11, N.J. 

HA A 1 X О I 4 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT ALARKS PLACE, NEW YORK CITY 

(ICT 8 вул., між t-Я Кг,сню) 
Щойно одержано повнії ціаченорт ІЛІИОІТОВАНТІХ 
КАІІК.ІЮХЕВ на літо — Нмі»ч»'а-Г*ічоряс непромокальні 
від 51-73 1 більше. Масмо такоа: власного виробу найкра­
щої якостн в різних кольоро-х і наЛниоішнх фасонак та 
відомої марки кнплиожя KNOX. Кожний кнпоят.ч гаран­
тований. KjTLieHH* в нас каЯсикЮЗ чистимо фаорнчною 
методою. Прнгадзсмо. т о у нашому відлілі МУЖВСЬКОІ ГАЛЯНТЕІ'И першої пко-тп 
рі:інородні сорочки. Званої карКЯ "jAYSON" Й ІНШІ З короткими рукавами від $1.10 вгору. Я 
Вг| торочки іарммтовані в прими!. У великому виборі ТЯКОЖ: доіигвнки. парасолі. І.чиир А 
тояані ежтеря. кравяткм, шкарп^тхн. паски, шилнки й куведея! одягп І Інш! речі.^. ^ 

Просимо зайти і переконатись про високу якість матеріалу та низьку фаорнчіїу ціну. \ 
— Говоримо по-у»:раїнськи. * *, 

• Отворено ндодепяо до 8-ої веч., в суботи до 10:00 • І 

DUNLEY ПАЇ SHOP 
і 14 SAINT AtARK'S PLACE (LasI 8th SL Bet. 2-3 Ave.) NEW YORK, N. Y. | 

У В А Г А * ТЕЛЕТЕХНІЧ1ПШ КДОС 
• * . « * * * • *+• ІМПОРТОВІ!!! СКЛАД I V f ^ l V * ^ 
подає до відома, що коли найбільша американська фірма 
General Electric, ствердивши солідність провадження нашого 

підприємства, довірила нам представництво 
продажу своїх виробів і в тіл цілі уряджено до­
датково кольосальнс приміщення зараз прн на­
шім ювелірнім магазині, де на догідних умо-
вннах мои:етс купити у фірм! KARS: 

Телевізійні апарати різних моделів від $99.95 
Портативні радій на батеріях 14.95 
Портативні і віконні вентилятори ” 9.95 

ф Електричні годинники і будильники . . . ” 4.95 
Залізка парові й електричні ” 9.95 
Товстерн різної величини ” 9.95 

Електричні холодільннки "RclriRcrators" в різних цінах. 
Електричні бритий "Schick" $14.95, оригінальна ціна $29.85. 

•'Ліг conditioners" і інсталяція, в різних цінах, Гарантія. 
Власний Імпорт найліпших німецьких, англійських і швай-
царських ф і р м . . . 

T E L E F U N K E N — н а складі масмо короткохпнлеві, світо-
• ' , воі рдави радіоапаратн німецької продук­

ції "Telefunkcn", 12 лямп, в голосників, з гарантією відбору 
всіх європейських станцій; а також — 

A M B A S S A D O R (увага, знавці короткохвнлевих сприама-
"• чів) радіоапарат англійської продукції 
"Ambassador". Апарат той знаходиться пораз перший в А-
мернці. с незвичайної сили і можна ним відбирати най­
дальші станції Кі:ршін. Ми є одинокими представниками 
ціСІ фірми в Америці. 

GRUNDIG - німецькі короткохвилеві радіо - прнй-
— — — — мичі GrundiR з автоматичними патефона­
ми або без. Белконкуренційні ціни — коли ж радіо-апарат 
AM І М можете купити у нас від $41.95. 

BcLTonapa можете купити у нас за готівку і на сплати 
до 12 місяців без додавання кредиту на, банк. 

Великий вибір фотографічних апаратів, імпортованих 
з Німеччини "Retina" —• $49.95 в шкіряній оправі. 

Машинки до писання — валізкові $49.95 без "trade in". 
Наш технічний відділ направн приймає всі направн 

телевізій, фотографічних апаратів, радія, машинок і інш. 
В нас працюють досвідчені техніки. 
Магазин відкритий від гад. 9-9 вечора в неділю від 1-І-ої. 

Приймаймо поштові замовлення І внсиласмо безплатно 
к а т а л о г и . 

Kars Jewelers 
218-216 EAST 14th STREET, NEW YORK 3 , N. Y. 

(BUn кіиа Jefferson) 2 доми від рогу 3rd Ave. 
Над входом освітлений годинник. TeL GR 3-5875. 

Business Opportonlty 
На продаж 

"DRY CLEANING STORE" 
з будинком І влаштуванням' * 
м. Schoharie, N. Y. $12,500. Бнз­
нес оснований 1930 p. Власник: 
відходить з причини староста. 
Голоснтнсь: 

ANDREW SCISLOWSKY 
427 Fillmore Avenue 
Schenectady 4. N. Y. 

Dickens 6-7765 

ПОМЕШКАННЯ 

МЕШКАННЯ ДО ШІНЛП.МУ 
4 кімнати, 

четвертий поверх, квартира 7, 
153 Ave. "С" між 9 1 10 вулицею 

а Ню Порку. 
Оглядати — година 5-8 

по полудні. 

Р І З В £ 

АРКА 
44 Е. 7-ма пул. в Ню Порву 

(Тел. OR 3-3550) 
МАТЕРІЯЛН Д Л Я 

ВИШИВАННЯ 
Гуртом J детайлічно. 

ПАЧКИ ЕВРОІШ 
І ВСІХ ЧАСТИН СВІТУ 
ГАРАНТОВАНА ДОСТАНА 

Матеріали на убрання, плащі 
1 сукні, полотна ш: постіль та 
білизну, шкіру на ч о б о т и , 
живностеві пачки І всілякі 

лікарства. „ 
МИТО за посилки платиться 
у нас і відборці не платять 

вже при одержанні нічого. 
Висиласмо також пачки 

РЕКАО. 
ПИШІТЬ ПО КАТАЛОГИ!' 
Замовлений нрнймас до 9 

вечором. 
L I 0 E R S GENERAL STORE 

353 16th Ave., IrvinRton, N. J. 
(иапроти німецького і:іна) 

Tel.: ESsex 2-9035 

llllillllllllllllllllllllllllllllllllllll 

Phone MA 7-1761 

PETER S. 
MURIANKA 

УКРАЇНСЬКИЙ 
ЦОГРЕБНИК 

FUNERAL DIRECTOR 
413 Fail-mount Avenue 

Philadelphia 23, Pa. ' 

ПАКУНКИ 
ДО ВСІХ 

КРАШ 
ЕВРОПИ 

ОБУВ'Я 
ОДЯГ 

МАТЕР1ЯЛИ 
Я ХАРЧІ 

П ІНШІ 
ТОВАРИ 

ЯКЩО ВНСИЛАСТЬСЯ З ЛОНДОНУ 4 

ПОСИЛКА а>'ДЕ ДОСТАВЛЕНА СКОРШІЕ І ПЕВНО. 
ГАРАНТУЄМО ДОСТАВУ АБО ЗВОРОТ ГРОНІЕП. 

Митні "інлатії платимо в Лондоні. Ваші приятелі ти Рідня 
в Квроні не буд}ть обтяжені жадними доплатами. Мато І 

кошти пересадки включені в ціну вашого експорту. 
Пишіть по-українськи по наш повний каталог. 

Ілтрегі & Polimex Co. 
45 CROMWELL ROAD, LONDON S.W. 7, ENGLAND 

ІВАН к о ш ь ч и к 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY ' ' 
AIR CONDITIONED * 

• ЗАЯИМАСТЬСЯ IIOXOPO- • 
НАМИ В СТЕИТІ 

Шви првступні для s e t t 
N E W J E R S E Y 

\; Обслуга чесна І надхращаГ 
У випадку смутку в родині 

' кличте вк в дена хам 
1 а ночі: 

Л І К И 
(Rlmllon, Penicillin, Streptomycin, etc.) , 

висплаоться до всіх країн Европн. 

МИТО оплачується тут. Гарантія достави. 
• СПЕЦІЯ ЛІСПІ ЕВРОПЕПСЬКИХ РЕЦЕПТ. • 

Пишіть або телефонуйте: 
В. FELDMAN PHARMACY 

111 Ave. A A 71h SL, New York Ciiy — Tel. OR 7-5980 

Купуйте в Українській Фірмі, яка існує поверх 
чверть століття під цісю самою адресою. 

ШКІРУ НА ЧОБОТИ і ЧЕРЕВИКИ 
цля висилки Вашим рідним і знайомим в Квроні. 
Ми продапмо шкіри найкращої ,якоети, як на пришви так 
і на підошви. Також магмо на складі шкіру так зв. „Юхт", 
як рівнож підшивку „Лаанінґ" по дуже уміриованій ціні. 

Власники Олекса і Павло ГИСА 
Відкрито кожного дня від 9-ої рано до 6-ої вечора. 

В субота до З-оІ пополудні. 
KING FASHIONABLE BELT COMPANY, Inc. 

25 West 36th Street, (10th floor) New York 18, N. Y. 
Wisconsin 7-6278-79-80 

EVergrecn 3-4450 

Maple Coal & Coke Co. 
Anthracite FUEL OIL Bituminous 

OIL BURNERS — Sales and Service 
72-74 BOX STREET BROOKLYN 22, N. Y. 

Deliveries to MANHATTAN • BRONX • QUEENS 
v Власник T. КУДЛЛК 

«в»«а*чв»чв*чв»4а»чв»чан«аЬчалав>' 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET, 

cor. Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEndersoii 4-5131 

Lytwyn & Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира 1 Чесна 
Onr Services Are Available 
Anywhere la New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRVINGTON, N. J. 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

*++++++Ф+++9Ь+Ь++ФФФ+»++в++++* 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Г Б В П І І К 

Обслуга чесна І найкраща 
ц и ш ПРИСТУПНІ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

& Etnbalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET і 
New York City 

Telephone: QRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . І І О Г Р Е Б Н Н К 

Занимастьси похоронами 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І о к о л и ц я х 
Контрольована темпера* 
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром, 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW^YORK. N. Y. 
Tel. ORchard 4-2568 

евшвзяаааааававвававванваваавааі 


